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Csütörtök, 1877, február 8.
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Egy szám 7 krajezár.
Hirdetési dij: 9 hasábos petitsor egy- 
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Szerkesztői iroda:

Budapest, IV. himzö-utcza 7, sz,
hová a lap szellemi részét illető minden 
közlemény küldendő. — A küldemények 

csak bérmentesen fogadtatnak el.

Kéziratok csak rendkívüli esetben kül­
detnek vissza.

Kiadő-hivatal :

Budapest, IV. himzö-utcea 1. st. 
hová az előfizetési pénzek küldendők.

Február hó elejétől kezdve uj előfize­
tőt nyitunk az „Egyetértős“-re.

Előfizetési feltételek: 
február elejétől decz. végéig . 18 frt — kr.

_ . jnnius ,. . 8 frt — kr.
„ ,. mártius ,, . 3 frt — kr.

Február hóra . . I frt 80 kr.
g8F* Az előfizetési pénzel és postai utal- 

ványok Budapestre az ,,Egyetértés“ kiadóhiva­
talába (hímző utcza 1 szám alá) küldendők.

A „Egyetértés" kiadó-hivatala.

A minisztérium lemondása.
Tisza Kálmán és társai itthon vannak 

és meg is jelentek a ház mai ülésén, a hol 
párthiveik kíváncsisága folyosón és folyo­
són kívül váltig ostromolta őket. A mi­
niszterelnök. ki nagymestere a komolyké- 
püségnek és tettetésnek, persze borzalma­
san válságos arezjátékot produkált hívei­
nek elijesztésére. Es azok nagy része meg 
is ijedt szörnyen, midőn tudomásukra ju­
tott, hogy a miniszterek a képvise­
lőhöz miniszteri szobájában alá­
írták a lemondási okmányt, me­
lyet Tisza és Szél], kik holnap 
utaznak Becsbe, fognak átnyúj­
tani a királynak.

A bankalkudozások folyamán az efféle 
lemondás nem uj dolog, tehát nem is friss 
sütetü taetica. Annyiszor ismételték szin- 
reho/.atalát, hogy a föltétien híveken kívül 
sem a képviselőházban, sem azon kívül nem 
veszik az emberek komolyan. De hogyan 
is vehetnék, midőn a lemondás indokául 
szolgáló differentialis pont csaknem nevet­
séges, szemben amaz óriás és kiszámithat- 
lan áldozatokkal, melyeket a mostani ka­
binet úgy az előbbi, mint a mostani tár­
gyalások alkalmával tett. Azon akadt volna 
meg az egész kiegyezés, mint mai lapunk már 
jelenté,hogy a bank végleg visszautasba a pari­
tást a generaldirectió megalakításánál. Egyik 
variatió szerint a magyar kormány öt ma­
gyarnak kinevezését követelte az öt osztrák- 
mellé, s csak a többi négy választatnék a 
bank részvényesei által. Na már, ha ez a 
variatió az alapos, akkor a legcsunyább 
komédiával van ügyünk, minőt valaha" el­
játszottak. Mert hát csak tudni való, hogy 
az öt osztrák mellett a bank által válasz­
tott négy is osztrák lesz, még ha magyar 
nemesi czime van is, mint Wodiánernek. 
Mt meg négy pedig mindenkor kilencz, 
vagyis nagy majoritás az öttel szemben.

A másik variatió az, hogy a magyar 
kormány teljes paritást követel a general- 
directió tagjaira nézve, azaz, hogy ugyan­
annyi magyar legyen, a hány osztrák. Ez 
is nevetséges. Mert hát a paritás itt puszta 
papirmalaszt marad, miután úgy a főkor­
mányzó, valamint a választott tagok tekin­
tetében Wodianer-féle magyarokkal ajándé­
koznak meg bennünket, kiknek magyarsá­
gától óvjon meg a magyarok istene, és in­
kább adjon csak rendes osztrákot.

Mindkét vaiiatió, a mint látszik, ki­
csinyes ürügy volt a szakításra. Másban 
kell itt feküdni a bibinek és minden józan 
föltevés szerint az egész lejöveteli és le­
mondási hetz egy nagy komédia, melynek 
mását már élveztük, de a mely ép úgy, 
mint a többi, arra van szánva, hogy bebi­
zonyítsa, mily erősen tartotta magát a kor­
mány, s csakis pártja biztatásának és a 
helyzet követelményeinek engedett, midőn 
lemondás ide, lemondás oda, megtartja tár­
tját. így volt ez már tavaly tavaszkor 
is. Es miért ne lenne most, midőn ezeret 
lehet tenni egyre, hogyha csak e formali­
táson múlik, mire lemondásukkal felsétál- 
nak, az osztrákoknak ép oly kevéssé áll 
utjokban. hogy ne engedjenek, mint a ma­
gyar miniszternek.

Szóval, ha e körül forog az összes 
nehézség, már ezt csak majd sikerül le­
küzdeni, és ki fog akkor sülni, hogy az 
egész lemondási játék egy újabb tacticalis 
humbug. Mert ha nem az, miért írják alá 
a lemondási okmányt, s miért nem kérnek 
felhatalmazást a királytól a nemzet jogai­
nak és érdekeinek az önálló bank, és külön 
vámterület szellemében való keresztülvite­
le. Hiszen ez a természetes, ez a parla­
mentáris lefolyása a dolgok állítólagos fen­
nállásának. Ezt ígérte, erre nézve köte- 
jezte magát Tisza Kálmán több ízben is.

,&yan lehet az, hogy most hirtelenében 
minderről elfelejtkeznek? értjük nagyon 
J°L Gyorsan és meglepetésszerüleg kell je- 
ienetezni a lemondást, hogy összeterelje a 
Jámbor birkákat, önfeláldozás színében mu­
tassa be a kabinetet, takargassa a szenve­
dett vereségeket.

, A függetlenségi párt ma, csütörtökön 
délután 4 órakor értekezletet tart saját 
aalyiségében.

A ezeglédi választás dolgában következő 
0nkolyhintő tudósítással szolgál az „Ellenőr', 

mely kiváló félhivatalos jóakarattal kiséri egy 
*do óta az ottani viszonyokat:

A mint Ozeglédről értesítik lapunkat, ott az 
uj választás február 15-én lesz, a szabadelvű párt 
nem ereszkedik a küzdelembe, átengedvén a tért 
ez alkalommal teljesen a függetlenségi pártnak, 
mely két része oszlott; a választók egyik részé 
Nyújtó Pál, az odavaló választási elnök körül cso­
portosult. Nyújtó családi tekintetek és néptanítói 
tiszte miatt jó ideig vonakodott a jelöltség elválla­
lásától, de a többszörös felhívásnak engedett.“

Hát bizony e sorokból szembetünőleg kitet­
szik, mennyire szivén feküdnek az „Ellenőrinek a 
függetlenségi párt „két részre oszlása.“ Történt is 
erre nézve a kormánypárt részéről többféle kí­
sérlet, hogy pártunk valamely tagja által kapar- 
tassák ki ]a gesztenyét, mely nagyon forróvá vált, 
mióta ő erhovay jelöltsége szóban forog. Eddig 
azonban siker nélkül igyekeztek a „szabadelvű“ sza­
vazatok lekötésével jelöltet fogni a független­
ségi firma alatt. Nyújtó Pál ur is bizonyára sok­
kal józanabb férfi és egyenesleik übb párt­
ember, hogy sem rámenne a lépre, melyet a kor­
mánypárt kitett. Tndtunkkal ekkoráig nem is tör­
tént ily lépés Nyújtó Pál ur részéről, a ki Kossuth 
fölléptetése alkalmával nagyon is h atá ro z o11an 
nyilatkozott a dologban.

Egyébiránt a ezeglédi függetlenségi párt any- 
nyi próbáját adta már a tömörségnek és józanság­
nak, hogy a kormánypárt minden eselszö vénye 
és fogása hajótörést fog szenvedni hazafiasságán 
és jellemén. Szerkesztő.

A bécsi baukiigyi alkudozások mibenlétéről a 
következő tudósítást hozza az uj „Presse“:

A magyar miniszterek ma visszatértek Bu­
dapestre, miután Tisza miniszterelnök előbb a ki­
rálynak jelentést tett a tegnapi ülés lefolyásáról s 
egyúttal átnyújtotta leköszönő kérvényét. Mit fog 
a király határozni, ez órában még nem tudjuk, de 
azt, hogy az osztrák minisztériumnak semmi kii 
rülmény közt sem szabad átlépnie azon határt, 
melyet a pénzügy természetes föltételei szabnak 
elő, s melyet ezenfelül az alkotmánypárt ünnepé 
lyes nyilatkozata pontosan kijelölt.

Ennek ismerése látszott a mai osztrák mi­
nisztertanácsban is nyilvánulni. Az osztrák minisz­
terelnök ma sziule fogadtatott a király által s 
utána tanácskozásra hívta kartársait. Itt megbe­
szélték a mostani ügy állást s elhatározták ra­
gaszkodni azon állásponthoz, mely, tekintettel a 
parlament jogosult magatartására, egyedül látszik 
lehetségesnek, és az eddig nyújtott engedmények 
mértékét meg nem haladni. A fölötte számos kü­
lönbségek. melyek az osztrák és magyar kormány 
közt kezdetben léteztek , valóban kevésre csök­
kentek, de épen ezek a Icgváltságnsabbak és fon­
tosabbak.

Arról lesz szó, itt is kimutatni annak szük­
ségességét, hogy ez egységes pénzügy érdekében 
Magyarországnak föl kell adnia külön álláspontját; 
és ha a bankkérdésbeli alkudozások eddigi folyá­
sát tekintjük, ahogy ez a következő előadásból 
látható, nem kételkedhetünk abban, hogy végre 
mégis létrejön a kiegyezés.

A legutóbbi bécsi tanácskozások kezdetén, 
midőn a három döntő tényező először egyesült a 
bankkérdés fölötti értekezletben, abban egyeztek 
meg, hogy a nemzeti bank által kidolgozott terve­
zet ismertessék el a további alkudozások alapjául. 
Ezeket azonban nem hivatalos alakban folytatták 
akkép, hogy nem vettek föl jegyzőkönyvet és nem 
hoztak alakszerű határozatot sem. Csupán az volt 
czél, megállapítani az elveket, melyek alapján 
azután a két kormány a szabályzatokat föltehette 
volna, az ekkép folytatott tanácskozásokban való­
ban sikerült is a következő pontokban megálla­
podni.

A mostani nemzeti bank liquidá 1- 
j on s alakíttassák át egy kö zös osz trák­
magyar bankká. Ezenfelül megállapittatott áta- 
lánosságban az ügykezelés módja a részint ki­
nevezett, részint a nagygyűlés által választott 
igazgatók és a központi választmány között. A 
jegyek kiterjesztési elvét elejtették s azt hatá­
rozták, hogy a 80 milliós adósság fölötti vita 
elintézése az előbbi megegyezés értelmében bízas­
sák esetleg egy választott bíróságra. A magyaror­
szági fiókok szaporításának módozatai fölött szinte 
megegyeztek. Megegyeztek továbbá a jegyek szö­
vegére és átváltoztatására nézve. Abba is bele­
egyeztek minden oldalról, hogy a kamatláb meg­
határozása, valamint ennek megváltoztatása kizáró­
lag a központi választmány illetőségéhez tartozik.

Ellenben három pontban nem tudták a kü­
lönbségeket kiegyenlíteni. Miután a jegy ki terjesztés 
elve elejtetett, a magyar kormány kívánta fiókjá­
nak mostani dotátióját emelni. A nemzeti bank kép­
viselői kimutatták, hogy a bankvezetés a magyar 
fiókok dotátióját a szabályzatnak megfelelő 35 mil­
lió forintnyi összegről a legutóbbi években önként 
48 millió frt rendkívüli összegre emelte, s hogy 
mindamellet hajlandók lennének a magyar fiókok 
rendes dotátióját 50 millió forintban megállapítani.
A magyar miniszterek (ÍO milliónyi datatiót köve­
teltek, és ámbár a nemzeti bank képviselői kije­
lentették, hogyha a szükséglet meghaladná Ma­
gyarországon a megállapított dotatiót, a hitel­
eszközök rendelkezésre fognak bocsájtatni, e pont 
fölött nem tudtak kiegyezni. A mi a központi vá­
lasztmánynak az igazgatóságok iránti illetőségét 
illeti, ezeknek veto-jog adatott a censorok válasz­
tásánál ; a magyar miniszterek ellenben vonakod­
tak a központi választmánynak megadni az ellen­
őrzési jogot az igazgatóságok által adandó hitelre 
nézve. Míg az osztrák kormány ragaszkodott ah­

hoz. a legfelsőbb bankhatóság szervezésénél az 
állam jogi és nemzeti mozzanatoktól eltekinteni, 
a magyar kormány azt kívánta, hogy négy ma­
gyar és a magyar alkormányzó mindenesetre 
tagja legyen a választmánynak. Az osztrák kor­
mány, melynek álláspontját épen most jeleztük, e 
követelés következményének állította, hogy a köz­
ponti választmány többi kilencz tagjának osztrák­
nak kell lenni. A magyar kormány ellenben 
úgy kívánta, hogy a központi választmány kö­
vetkezőleg alkottassák:

A nagygyűlés öt osztrákot, öt magyart, né­
gyet pedig a nemzetiségre való tekintet nélkül vá­
lasszon. Mint a választmány elnöke a király által 
kinevezett kormányzó működnék.

E javaslat nem fogadtatott el.
Midőn az osztrák miniszterek újólag hangsu- 

lyózták álláspontjukat és kijelentek ahozi ragasz­
kodásukat, a tárgyalások félbe szakittattak, és Ti­
sza a mint már említve volt, benyújtotta lemon­
dását.. Hogy ezen lemondás elfogadtatik-e, hogy 
az a magyar minisztérium részéről komolyan szán- 
dékoltatik-e, vagy csak eszközül kell annak szol­
gálni a magyar országgyűlés kevésbbé mérsékelt 
elemei előtt való igazolásra, azt ma még megha­
tározni nem lehet. Ha az utóbbi eset, állana be, 
a mi már holnap vagy holnapután valószínűleg 
ki fog tűnni, a pesti pártértekezlet a miniszté­
riumnak uj megbízatást fogna adni és a kiegyezés 
tökéletes lenne. Ha. nem ez az eset állana be, ha 
a Tisza-eabinet lemondásához ragaszkodik és ez 
utóbbi eJfogadlatik, akkor Magyarországban uj mi­
nisztérium alkotása szükséges, a mely kevésbé van 
lekötve és azon helyzetben van, hogy az osztrák 
részről már a lehetőség végső határáig terjedő enged­
ményeket elfogadhatja. Az elhatározás újra a császár 
kezében van. Mi egyelőre azt hiszszük ésreményeljük, 
tiogy mindkét jelenlegi kormány, melyek már any- 
nyi nehézségeket leküzdötték, végtére újra elkez­
dik a közös munkát és annak kedvező megoldását 
hozzák létre. Miután annyi egyenetlenségek sziin- 
tettettek meg, a kiegyezési tárgyalások, emberi 
hiedelem szerint, nem szenvedhetnek hajótörést, oly 
pontozatoknál, a melyeknek elfogadása nem a két 
állam egyikének, de az általános közgazdászat! jó­
létének érdekében áll.

A „P. 1,1.“ a következőket írja, ugyancsak & 
tárgyban :

,.A magyar miniszterelnök tegnap kihallga­
tást kért ő felségétől, jelentést teendő az ügy állá­
sáról és egyúttal ki nyilatkozta tandó, hogy —- azon 
esetben, ha a nemzeti bankkal való egyezkedés útjá­
ról letérni nem lehet — ő és társai nem képesek 
az alkudozásokat tovább folytatni, s a legközelebbi 
napokban az uralkodó elébe terjesztendő a föl- 
mentetésök iránti kérvényt. Ő felsége e szóbeli 
előadást egyelőre tudomásul vette és — amiért 
minden ellenkező hírrel szemben kezeskedhe­
tünk — a magyar miniszterelnököt a -legkegytel- 
jesebben boesájtotta el magától. Ma tehát itt ma­
gyar minisztertanács tartatik a fölmentés iránti 
indokolt kérvény fogalmazása végett, melynek sze­
mélyesen leendő átnyujtása czéljából Tisza minisz­
terelnök és Széli pénzügyminiszter holnap reggel 
Becsbe mennek, honnét — az eddigi megállapo­
dás szerint — pénteken fognak visszajönni a 
gyorsvonattal. Szombaton ülés vari kitűzve a kép- 
viselőházban, mely azonban aligha fog a ma meg­
állapított napirenddel foglalkozni, hanem valószí­
nűbb, hogy ezen ülésben tétetik majd jelentés a 
magyar kormány leköszönéséről, s akkor termé­
szetesen ajily^ojnagolja magát a válság befeje­
zéséig. **>"* -

Néhány ellenzéki kételkedésével szemben mind­
abból, amit széliében látunk és hallunk, azon 
meggyőződést szereztük, hogy akör­
ül á n y leköszönése komoly, és ép oly 
komolyan tétetik kísérlet, egy uj minisztérium ala­
kítására. Azon egyéniségre vonatkozolag, ki e kellemes 
föladatra vállalkoznék, természetesen a mostani 
miniszterelnök dolga javaslatokat tenni a koroná­
nak. Kit szándékozik Tisza javaslatba hozni, nem 
tudjuk; képviselői körökben a legkülönbözőbb egyé­
nek (Szlávy , Sennyey , Ghyczy, Bittó, 
Szapary Gyula) emlittetuek. Hogy br. Senyey 
mindenesetre az ajánlottak között lesz, kitűnik 
azon körülményből, — mond a „P. Lloyd“ — 
hogy egy jobboldali képviselőtől és Sennyey benső 
barátjától kerdezte, vájjon a báró itt van-e, és a 
tagadó válasz után pontosan tudakozódott azon 
czimzet után, mely alatt Sennyey bárónak Írni 
vagy sürgönyözni lehetne.

, A közlekedésügyi magyar királyi miniszter a 
„B.-E.“ szerint e napokban fog egy a Kassa-Oder- 
bergi és Eperjes-Tarnovi vasútnak fusiójára vonat­
kozó törvényjavaslatot a képviselőházhoz beterjesz­
teni. Az ez irányban történt megállapodás a két 
vaspálya részvényeseinek minoritásánál nagy izgal­
mat szült és élénk agitatióra adott alkalmat.

.Romániában miniszterváltozás állott be, mely 
egy bukaresti távirat szerint következő kabinetet 
hozott volna létre: Bratiano elnök és beliigy; Jo- 
nesco közoktatás, Chitza igazságügy, Cérnát tá­
bornok badiigy, Campicano küliigy és Codrescu 
pénzügy. De e lajstrom hitelessége még megerősí­
tésre vár.

A román miniszterválságot Károly fejedelem 
azon törekvésével hozzák összeköttetésbe, hogy az 
orosz és a török kormány egyaránt elismerje Ro­
mania semlegességét, mely esetben a fejedelem 
késznek nyilatkozik mindkét állam hadainak ro­
mán területen bizonyos útvonalakat átengedni, me­

lyek azután a, többi román és semleges területtől 
elkülönített részt fognának képezni.

3Ii<lhat bukása.
Mithad pasa bukása foglalkoztatja az egész 

európai sajtót, és az egész közvéleményt. Sajnálat­
tal veszik tudomásul, az orosz törökön kivid, ez 
eseményt, s a legroszabb magyarázatokat csatol­
ják hozzá. Tisztába most sincsenek hozva a buk­
tatás indokai, nem is lesznek, mig megbízható tu­
dósítások nem érkeznek. Abban mindazáltal meg­
egyezik a sajtó felfogása, hogy a muszka gyalá­
zatos iutrigáknak közre kellett játszani e bukás 
előidézésében.

A török hivatalos forrású táviratok természe­
tesen szépíteni igyekeznek a szerencsétlenséget. Es 
igy például egy ma délután érkezett tárvirat igy 
adja elő a dolgot:

„A hírlapok megerősítik, hogy Midhat pasa 
által szervezett összeesküvés fedeztetett fel, mely Ab- 
dul-Hamidot meg akarta buktatni s helyére Mura- 
dót ültetni. A vasárnap és hétfő közötti éjjel Mali- 
műd Damad pasa, Redief pasa és a rendőrininisz- 
ter a szultán palotájában gyűltek össze s arra bír­
ták a szultánt, hogy száműzze Midhat pasát, mi­
után bűnösségének bizonyítékait előterjesztették. 
A szultán Midhatra bízta a választást, hogy fel­
ségárulásért törvényszék elé állíttassák, vagy pedig 
hogy száműzetésbe menjen. Midhat a száműzetést 
választotta és Brindisibe vitette magát.

A hatt, mely Midhat letételét jelenti, az al­
kotmány 113. pontjára hivatkozik, mely a szultán­
nak megadja a jogot száműzni Törökországból 
azokat, a kik az állam biztonságát veszélyeztetik. 
— Azon császári hatt, melylyel Edhem pasa nagy 
vezérré neveztetett ki, a szultán szilárd akaratát 
jelenti ki, hogy az alkotmány végrehajtassák; az 
után a képviselőház elé terjesztendő több tervet 
említ, különösen a belügyi közigazgatásnak a de- 
eentralisatio s a tartományok, helyettes kormány 
zóinak igazságos megválasztása alapján való újjá 
szervezését, valamint a pénzügyek rendezését.

Végül azon szándékot jelenti be, hogy euró­
pai pénzügyi tekintélyek hivassanak meg. Samih 
pasa Kréta kormányzójává neveztetett ki. vtián 
Effendi Konstantinápolyim hivatott. Diploinatiai kö­
rökben kételkednek benne, hogy Midhat a szultánt 
meg akarta buktatni.

A megbuktatásról a bécsi kőnyomata félhi­
vatalos lap következő táviratot hoz:

„Midhat pasa bukása egy hosszú idő óta 
előkészített ó-török cselszövéuy eredménye. A meg­
buktatott nagyvezért azzal gyanúsították ellenségei 
hogy az Ozmán uralkodóház eltávolításán dolgo­
zik. A gyanúsítások még Abdul Aziz szultán leté­
telének idejéből datálódnak,' de csak az utolsó 
„nagy tanács“ óta öltöttek komolyabb terjedelmet. 
Múlhatnak sejtelme sem volt, mi készül ellene. A 
szultánhoz hivatva fogolynak nyilváníttatott, mely­
nek az volt megparancsolva, hogy haladéktalanul 
útra keljen vele s Metelin szigetén szállítsa őt 
partra. “

A mint ezekből látszik, az esemény egyáta- 
lán nincs tisztázva, sőt ellenkezőleg nagyon is 
burkolva van. A eoulissák megetti dolgok nyújt­
hatnak egyedül e sajnos tényről felvilágosítást. 
Mert mindaz, a mi összeesküvésről, szultán bukta­
tásról összehadartatik, csupa merő koholmánynak 
látszik.

Majd csak talán sikerül bővebb és alaposabb 
részleteket szerezni az ügyállásáról. Addig is fen- 
tartva Ítéletünket, azt kétség kívül ki lehet mon­
dani, hogy külbefolyásunk nagy része van a dol­
gok e fordulatában.

A börzén békésnek magyarázzák a dolgot; s 
általában azon felfogás uralkodik, hogy Midhat pasa 
eltávolításával, ha csak félig is, a muszka befolyás 
diadalmaskodott, melynek útjában állt Midhat sze­
mélye ki lelkesedést, erélyt és hazafiságot tudott 
önteni a mobamodanismusba, s valóságot regenerátora 
gyanánt működött, kétségbeejtve az orosz udvart, 
melynek ez az állapot sehogy sem hajtotta malmára 
a vizet.

A középtanodai rendszerről.
— Három közlemény. —

Nevelési kérdésekben a tanárokon kí­
vül senki véleményének sem akarják elis­
merni jogosultságát, és tudom, szememre 
fogják lobbantam, hogy gondolataim semmi 
gyakorlati jelentőséggel sem bírnak, mert 
soha sem tanítottam.

ügy gondolkodnak, mint Heine majma, 
mely a tűz mellett ülvén, az üstben meg­
főzte saját benyúló farkát, mivel azt hitte, 
a főzés tudománya nem abban áll, hogy 
objectiv főznek, hanem a subjectiv főzés 
tudatában van. Engedjék meg, hogy az 
is tapasztalt valamit, aki keservesen em­
lékszik vissza, hogy a helytelen és elma­
radott rendszer, az oktalan tanítási mód­
szer által mennyi ideje pazaroltatott el, és 
tehetségeinek szárnyai miként nyomorékit- 
tattak el. E fájó tudat serkentett a szőnye­
gen forgó kérdés tanulmányozására.

A jelenlegi gymnazialis rendszer a kö­
zépkorból veszi eredetét, midőn az egyete­
mek mellett mint előkészítő iskola keletke­
zett és a klasszikus nyelvek, főleg a latin 
képezték a nevelés alapját; midőn a tudo­
mányosság a tekintélyt helyezte az ész he­
lyére, a tudós a foliánsokat böngészte a

természet helyett, és fontosabbnak tartotta 
a régiek véleményének ismeretét, mint a 
minden,ség tüneményei játékának észleletét. 
Ha egy pillantást vetünk fennálló gym- 
náziumainkra, látni fogjuk, hogy semmit, 
vagy igen is keveset veszítettek a közép­
kor e szelleméből, hisz ma is az egyetem 
előkészítő iskolájának tartják magukat, a 
klasszikus nyelvekre fektetik a íősulyt, az 
emlékezés foglalja cl a gondolkodás helyét, 
a múlthoz tapadnak a jelen helyett.

A középkor rendszerét az egyházi és 
világi absolutizmus saját czéljai és érdeke 
szerint dolgozta fel, hogy magának zsoldos 
lelkületű közegeket és szolgatermészeiü né­
pet neveljen. Hazánkba a középoktatás je­
lenlegi rendszerét a reactio hozta be, Po­
roszországból absolutistikus tendentiával 
másolta le. A rendszer, a forma, egy in­
strumentum, melynek segítségével az ügye­
ket lehet vezetni, és nem szolgálhatnak más 
ezélt, mint a melyért alkottattak, és ha ta­
lán szolgálhatnának is, semmi esetre épen 
az ellenkezőjét azon czélnak. S ha egy in­
tézményt eredményei, ha egy iskolát azután 
kell megítélnünk, a milyen népet nevel, ak­
kor tekintsenek társadalmunk szolgalel küsé- 
gére, érzelemnélküli cynismusára, börtön­
őri uralgási vágyára, piaczi lelkiismeretére 
és árfolyamos meggyőződésére; tekintsenek 
ifjuságunkra, mely nincs még maga öntu­
datában is, mert nem tud tanulni, nem gon­
dolkodni, nem akarni, nem érezni, és nem 
áll mint egy Herkules próbákra készen a 
válaszúton, hanem mint egy koldus, ki 
egyformán alamizsnát kér az imádsággal s 
a káromlással érkezőktől; tekintsenek tudo­
mányosságunkra, mely némely tiszteletre­
méltó kivételtől eltekintve az ügyességben 
valakit meglopni kulminál; tekintsenek azok 
nagy számára, kik a középiskolák és egye­
temek szorgalmas látogatása után alig tud­
nak valamit az élet számára, avagy még 
kedvet sem kaptak bár az olvasáshoz ; és 
lelkiismeretük megdobbanása nélkül képesek 
elpipázni egy életet, és ekkor lehetetlen be- 
nem látni, a mi tért kezd foglalni Európa 
műveltebb nemzetei gondolkodóinál, hogy a 
jelenlegi középiskolai rendszer nem jó. s 
ha nem akarjuk a létező s elszaporodott 
hibákat még számosabbá és mérgesebbé 
növelni: egy m á s, egy u j rendszer szük­
séges, mely megfelel a kor, a politikai és 
társadalmi élet, a tudományokkal párhuza­
mos fejlődés, a nemzeti jellem fejlesztése 
igényeinek,

Az uj rendszer szükségessége közérzü­
letének kellett volna megfelelni az előttünk 
fekvő törvényjavaslatnak, és nem tartalmaz 
többet, mint a fen ál ló rendszert szen­
tesíti. s a mi reform van benne, részint a 
képzés eszközeire, részint az administra- 
tióra vonatkozik. Ezen újítások és javítá­
sok legyenek bármennyire helyesek, ön­
magukban tekintve az egésszel való össze­
függésükben összeomlanak, mert arra szo­
rítkoznak, hogy uj tantárgyat vesznek fel, 
vagy a régieket ölelik fel nagyobb mérv­
ben. Való, hogy ugyan ezt tapasztaljuk e 
században külföld népeinél is a közép és 
felsőiskolák reformjánál, és hogy mi a 
külföldöt utánozzuk nincs mit "csodálni, 
mert minálunk az önálló gondolkodás és 
észlelés helyett minden reform kezdetének 
kezdete egy bölcs salamoni intézkedés, a 
mint feljegyzi a királyok könyve (X. 22.) 
Classis régis per mare cum classe Hiram 
semet per trés annos ibat, deferens inde 
aurum et argentum, et dentes elephanto- 
rum, et simias et pavos. Igaz, hogv az 
aranyat és ezüstöt a kiküldöttek úti "költ­
sége felemészti; de haza hozzák a nagy 
fogat és haza jön a majom, és bámulhat­
juk a pávatoliakat. Magok a reáliskolák 
hivatása is az volt, hogy elvonják a gym- 
naziumoktól a tárgyhalmazt; és most a reál­
iskolák is kellő eredményt épen a tulhal- 
mozottság miatt nem bírnak felmutatni.

E jelenségek igazolják egy uj rend­
szer elkerülhetlenségét; s a tantárgyak bő­
vítése nem is bir egyéb haszonnal, mint­
hogy indokolja e szükségességet, mert a 
tudományok fejlődését, szakokra bomlását 
nem akadályozhatván meg, nem is lehet 
egyéb, mint a jelenlegi rendszer túlzásba 
hajtása és abszurdumig vitele, hogy ma­
gát lejárván, helyet adjon a közép és felső 
iskoláknál az öszpontositással ellenkező rend­
szernek: — a szakrendszernek.

A jövő rendszerét, ha az emberiség 
százados fejlődésének irányából lehet kö­
vetkeztetést vonni, olyannak látom, mely az 
életet veszi kiindulásul, általános, és szak­
nevelésre fog oszlani, mert az ember hiva­
tása is általános, és speeziális. Általános: 
humánitási vagyis állampolgári, és specziá- 
lis, mennyiben mindenki egy saját foglal­
kozásnak is él.

Lesz, például egy négy osztálylyal 
bíró általános oktatási intézmény, nevezzük 
nemzeti iskolának, melynek czélja az álta­
lános miveltség megszerzését közvetíteni, és



iráuyát a hasznosság, és használhatóság el­
vei határozandják meg. Ezen kerek egészet 
képező intézmény fölé a szakoktatás fog 
emelkedni, mely ott fog kezdődni, hol 
megszűnik az általános oktatás lehetősége 
és szükségessége, és ott fog végződni a kö­
zépiskolában, hol a szakismeret, és ott fog 
kezdődni az egyetemen, hol a szaktudo­
mány. Másként kifejezve: az általános Mű­
veltséget nyújtó iskola után következnék a 
klasszikus, a reális, a kereskedelmi, föld- 
mives, iparos, művészeti sat. középoktatás, 
melynek tanulmányai folytathatók lesznek 
az egyetem megfelelő szakosztályaiban és 
az egyetemhez a kereskedelmi, földmivelési 
és művészeti vidéki akadémiák oly viszony­
ban állanának, mint a jogakadémiák a mi­
lyenben az egyetemhez lennének.

E rendszer ezélja világos, iránya ha­
tározott, a határok pontosak és mégis elég 
szabad tért hagynak a fejlődés számára. 
Mig az előttünk fekvő törvényjavaslat mind­
járt első §-ában azt mondja: a gymnaziu- 
mok kiválóan az egyetemre, a reáltanodák 
a műegyetemre készítenek elő, tehát úgy a 
gymnaziumnak, mint reálnak ezélja magán­
kívül egy más intézményben esik és azon 
hamis feltevésen alapszik, hogy a ki a 
gynmaziumba vagy reálba lép, az egye­
temre szándékozik menni. A miniszteri in­
dokolásban van szó az általános miveltség- 
ről is, de hol kezdődik és végződik az és 
kezdődik-e valahol oly kérdések, melyekre 
felelet nincs sem a törvényben, sem a tan­
rendben.

Hanem igen is az van mondva a 4. 
és 6. §. indokolására, hogy a gymnázium 
és reál tantárgyai, hisz minden ember is­
meri , hogy szükségesek, de általános 
miveltségre, és a két iskola tantárgyai nem 
lévén egyek, két általános műveltséget lát­
szik szupponálni. Lehet-e eredményt várni 
egy intézménytől, melynek makacs védel­
mezői sincsenek tisztában czéljával, egyik 
az egyetemre való előkészítést, a másik az 
alaki képzést, a harmadik az általános mi- 
veltséget, negyedik az intellektus fejleszté­
sét állítja?

Hol a czél bizonytalan, lehet-e bizo­
nyosság az eszközök és az irány megvá­
lasztásában. Bizonyára nem, ha egyek is 
mindnyájan azon szent hitben, hogy a kö­
zéptanodák hallgatóit a tudományért való 
lelkesedés viszi az iskolába, mintha ma is, 
miként régen a vagyonosok műkedvelői 
foglakozása és nem kenyérkereset volna a 
tudomány, és az élet minden ága, minden 
ténye nem a hasznosság és használhatóság 
után mérlegeltetnék, mintha nem az érde­
kek uralma, hanem puszta platói szenvel­
gés uralná a nemzetek sorsát. Ugyan mit 
érezhet a tudomány iiánt, a ki nem tudja, 
hogy mi a tudomány ? Pedig ilyenek lép­
nek középiskoláinkba. A mi az embert ifjú 
korban, tanulásra ösztönzi inkább a gya­
korlati, mint az elméleti ismeretek felé irá­
nyul. Az egyetem elkészítő iskolájául szol­
gáló középiskola védői nem gondolnak még 
azon áldozatokkal sem, kik középiskoláikba 
más hiányában lépnek, anélkül, hogy az 
egyetembe átlépni akarnának. Váljon ezek 
tanulásának mi lehet a ezélja és több-e az 
emlékezet gyakorlásánál? Szabad-e a tör­
vényhozásnak annyi erő és idő elvesztege- 
tését, a mi az állam vesztesége is egy­
szersmind figyelmen kívül hagyni, hisz 
ezek kilépve az iskolából, sietnek mindent 
elfeledni, hogy az élet téves dolgaival is­
merkedhessenek meg, mikre nézve teljes 
bizonytalanságban hagyta az iskola. Ue 
nem lelkiismeretlen játék-e az emberek jö­
vőjével 10—12 éves korában a gyereket, 
illetőleg a szülőt pályaválasztásra kénysze­
ríteni, mi ha szerencsétlen, egy elhibázott 
élet, a meg nem érdemlett büntetés? 10— 
12 éves korban nem lehet megítélni a haj­
lamot, a tehetséget, az csakis a fejlettség 
bizonyos fokán jelentkezik. *) Szigorúan 
bünteti az állam azokat, kik másokat testi 
épségében megcsonkítanak, és mi mester­
ségesen, törvénynyel teszünk ezereket lelki 
nyomorékká, mert hivatásuk tévesztett, nincs 
átmenet és aztán ezek terhére vannak a 
társadalomnak, terhére maguknak. Van eb­
ben valami azon vadak gondolkodás mód­
jából, kik érczlemezek közé szorítják gyer­
mekeik koponyáját, hogy alakja divatos 
legyen. A tanrendjavaslat a latin és görög 
korán kezdett tanítása által lehetleniti az 
átmenetet a reálból a gymnáziumba és eb­
ből a reálba, mert ott nem tanultak latin 
és görögül, itt a természet tudományokban 
vannak elmaradva.

Teszi ezt, mert talán direkt czéljának 
akar tartani. Vasutaink is egyenest czél- 
juknak tartanak, azonban bizonyos állomá­
sokon megállanak, hogy a ki tovább nem 
akar menni, leszállhasson, a kik más vo­
nalon indultak, átülhessen. A törvényhozás 
is nem egy ily összekötő vasútvonalat sza­
vazott meg. Boldog isten! épen ellenkezője 
történik a közoktatás terén, mintha az is­
kola nem volna a szellemi forgalom oly 
általános használatra szánt közege, mint a 
vasút az anyagi forgalom mezején.

Mindezen hiányokat és ferdeségeket 
megszüntető, legalább enyhítő rendszer le­
het egvedül a jövő rendszere. Ha egy ál­
talános oktatás előzi meg azon iskolát, 
mely a választott pályára szaknevelés alap­
ján előkészít, akkor a pályaválasztás köny- 
nyü és biztos lesz, akkor a tanulók nagy 
része meglesz kiméivé a hiában való mun­
kától, s a nevelés több eredményt mutat

*) Az értelmes gazda, hogy drasztikus pél­
dát hozzak fel, nem tesz így csikójával, egy éves 
korában nem határozza el, hogy hámos vagy há- 
tas, hogy rudas vagy ostorhegyes legyen.

fel, akkor megszűnik azon europailag álta­
lános panasz, hogy az egyetemek a tudo­
mány elég magas fokán nem mozoghatnak 
a középtanodai nevelés csekély volta miatt 
A középtanoda pedig kénytelen igy tenni, 
mivel általános másodfokú nevelési közeg 
lévén, nemcsak a magasabb miveltség után 
vágyókat neveli, és a tanár kénytelen a 
tanulók közép-niveaujához alkalmazkodni.

Ugrón Gábor.

Csanády Sándor tisztelt barátunktól a követ­
kező sorokat vettük: Pest, febr. 7. Tisztelt szer­
kesztő ur! Ma reggel érkezvén meg Budapestre, 
itt arról értesültem, hogy a helybeli lapok a 
„Debreczeni Ellenőr" azon roszakaratu hírét, mintha 
képviselői tisztemről lemondani, s Baracconeba köl­
tözni szándékoznám, átvették, s teijesztették.

Ennek ellenében kinyilatkoztatom, hogy sem 
képviselői tisztemről leköszönni, sem az országból 
kivándorolni, nines, és nem is volt soha szándé­
kom, sőt inkább ha eddig künn lettem volna is, 
most visszajönni tartanám kötelességemnek, hogy 
az ébredező nemzeti közszellem támogatásával, 
azon elveknek, melyeknek eddigelé egyik szerény, 
de hii szolgája voltam, csekély tehetségemhez ké­
pest mielőbbi valósítását előmozdítsam.

Remélem, s lovagiasságoktól elvárom, hogy 
ezen nyilatkozatomat mind azon lapok által veen- 
dik, a melyek a fent említett s ép oly roszakaratu, 
mint teljesen alaptalan hirt hasábjaikban felvet­
ték. Baráti üdvözlettel Csanády Sándor.

Áz orosz kör jegyzék.
A „Journal de St. Pétersburg11 nyil­

vánosságra hozza azon körjegyzéket, me­
lyet Gortsehakoff herczeg január utolsó 
napján Pétervárról a külföldön levő orosz 
diplomatiai képviselőkhöz, illetve London, 
Páris, Bées, Berlin és Rómába küldött : a 
körjegyzék következőleg hangzik:

,, Péter vár január 31. A portának Európa 
akaratával szemben tanúsított ellenállása a keleti 
kérdésben uj phasist idéz elő. A császári kabinet 
a kérdést kezdettől fogva európainak tekinté, mely 
csak a nagy hatalmak megegyező akaratával old­
ható és oldandó meg. Minthogy tényleg minden 
kizárólagos és személyes utógondolat az összes ka­
binetek által elvettetett, a nehézség arra szorít­
kozik, a török kormányt arra bírni, hogy keresz­
tyén alattvalói fölött igazságosan és humánusán 
uralkodjék, nehogy Európa állandó válságnak 
legyen kitéve, mely lelkiismeretét felháborítja és 
nyugalmát zavarja. Ez a humanitás és az általá­
nos érdek kérdése volt, A császári kabinet tehát 
oda törekedett, hogy egy európai megegyezést 
hozzon létre, ezen válság visszatérésének meggát- 
lása végett. Az osztrák-magyar kormáuynyal mint 
legközelebb érdekelttel tárgyalásba bocsátkozott, 
hogy az európai kabineteknek előterjesztést te­
gyen, mely egy általános megegyezés és egy kö­
zös eljárás alapelvéül szolgálna. Az Andrássy gróf­
nak 1875. deczember 18. (30) kelt jegyzéke mind 
a porta helyeslésével találkozott. Minthogy azon­
ban a megegyezés végrehajtása hiányosnak és ter­
méketlennek mutatkozott, a kabinetek a berlini 
memorandum által oda kényszeritettek, hogy a 
közös czél elérése végett a leghathatósb eszközök­
höz nyúljanak.

„Minthogy a megegyezés nem volt teljes és a 
diplomatiai actio megszakittatott, a kabinetek a 
bolgár mészárlás, a konstantinápolyi forradalom és 
a mindinkább súlyosbodó szerbiai és montenegrói 
háborúval szemben újból megalakultak. Az angol 
kormány kezdeményezése folytán megegyeztek a 
pacifikationalis alapeivekre, és „kezességekre“, me­
lyeket egy Konstantinápolyba összehívandó confe- 
rentián kellett volna megvitatni. Ezen conferentia 
előmunkálatában teljes megegyezéshoz jutott úgy a 
békefeltételek, mint a behozandó reformokra nézve 
s ezt a portával mint Európának közakaratát kö­
zölte, mely részéről makacs vonakodásra talált.

„Daczára az egy évnél már tovább tartó 
diplomatikus erőfeszítések után, a melyek nagy ér­
tékű bizonyítékai annak minő nagy súlyt helyez­
nek a nagy hatalmak a kelet békéltetésére, s azon 
jogokra, azokat az általános érdekek szempontjából 
foganatosítani kifejezvén szilárd akaratukat e czélt 
európai egyetértés mellett érné el; a nagyhatal­
mak hasonló helyzetben vannak, mint a krízis 
kezdeténél, a melyek csak nehezittetett a hozott 
véráldozat, a felhevült szenvedélyek, a nevelt hi­
bák és azon kilátás által hogy a jelenlegi szomorú 
állapot megszüntetése előre nem látható időre ha- 
1 asztalik el, a mely állapot léte súlyosan nehezedik 
Európára és méltán nyugtalanítja a közvéleményt 
s a kormányokat.

„A porta nem emlékezik a már elébb tett 
Ígéretére; és nem tesz eleget az európai állam 
öszhangzat irányábani kötelességeinek ; számbe sem 
veszi a nagyhatalmak egyöntetű kívánságait. A nél­
kül, hogy ( gy kedvező lépés is tétetett volna a 
megoldás felé: Keleten az állapotok roszabbra for­
dultak, ijesztegetik Europa nyugalmát, az emberségi 
érzetet, és a keresztény népek önérzetét.

„Ily Körülmények közt császár ő Felsége, 
mi előtt a neki hozzá méltónak látszó magatartása 
felett határoz, súlyt helyez azon cabinettek elhatá­
rozásai tudatára, a melyekkel eddig ugyanazon tö­
rekvéseink voltak s mellyekkel jövőre is lehetőleg 
együtt működést óhajtunk“

„Azon czél, a melyet a nagy hatalmak szem 
előtt tartanak a conferenczia actáiban látott vilá­
gos kifejezést.

„A török kormány makacskodása sérti Európa 
méttóságát és zavarja nyugalmát. Tudni akarjuk, 
hogy a kabinettek, melyekkel eddig összhangzólag 
működtünk, mit szándékoznak tenni, hogy azon 
vonakodásokra feleljünk, hogy a megállapodások ke­
resztülvitelét biztosítsuk.

„Felhívom önt ezt tudomásul venni, a külügy­
miniszternek felolvasni s neki róla másolatot adni. 
Fogadja stb“.

J.
A képviselőház mai ülésében VV o- 

dianer Béla mentelmi ügyét tárgyalta. A 
tornai kir. járásbíróság ugyanis nevezett 
képviselő mentelmi jogának felfüggesztését 
kérte azon czélból, hogy ellene az 1872. 
évi képviselőválasztás alkalmával elkövetett 
visszaélések, nevezetesen pedig a vesztegés 
vádja miatt vizsgálat indittathassék. — A 
ház mentelmi bizottsága zaklatást látván 
ebben, Wodianer mentelmi jogát fentartan- 
denak véleményezte, A mentelmi bizottság 
véleménye mellett felszólalt az előadón kí­
vül Szilágyi Dezső és S i m o n f a y 
János. A kiadatást pártolta Farkas Jó­
zsef, ki szemtanúja volt mindannak, a mit 
1872-ben a Deák-párt a tornai ellenzék ellen 
elkövetett, s mint akkori választási elnöknek 
alkalma voltmeggyőződni a felől, hogy aszó­
ban forgó választás alkalmával vesztegetések

történtek; a mentelmi bizottság véleménye 
ellen nyilatkozott továbbá Ragályi Gyula 
és Simonyi Ernő, ki a függetlenségi-párt 
s a független szabadelvű-párt helyeslése ál­
tal kisért beszédében megczáfolta Szilágyi­
nak a kiadatás ellen telhozott érveit; bebi- 
zonyitá, hogy a törvényhozás mindenkor, 
— még az 1874-ik évi választmányi tör­
vény meghozatala előtt is, — oly cselek­
ménynek tekintette a választási vesztege­
tést, hogy az ellen a vizsgálatot mindenkor 
el kellett rendelni.

A ház nagy többséggel elvetette a 
mentelmi bizottság véleményét, s e határo­
zata által eleget tett a közerkölcsiség kö­
vetelményének ; megmutatá, hogy midőn a 
pártkötelék bilincsei által kötve nincs, fel 
tudja fogni mit kíván a képviselőház te­
kintélye, méltósága.

II.
A képviselőház ülése febr. 7-én.

Elnök: Ghyezy; jegyzők: Molnár, Beöthy, 
Orbán.

A miniszterek közül jelen vaunak: Ferezel, 
Péchy; később: Tisza, Széli, Trefort, Szende.

A múlt ülés jegyzőkönyve hitelesíttetik.
Elnök több kérvényt mutat be, melyeket a 

ház a kérvényi bizottsághoz utasít.
Elnök bemutatja ezután a függő adósság el­

lenőrzésére kiküldött bizottság jelentését.
Ki fog nyomatni s szétosztatni.
Elnök jelenti, hogy Király Alajos lemondása 

folytán nemcsak Jász-Ris-Nagy-Kun-Szolnokmegye, 
hanem jákóhalmáí' kerület vegyes kerület lévén, 
Pest-Kis-Kunmegye is felszólítandó az uj választás 
megejtésére.

Helyesléssel tudomásul vétetik.
Molnár Antal az állandó ig. bizottság jelen­

tését nyújtja be, mely szerint Hodossiu József 
végleg igazoltatik.

Az V. osztályba soroztatik.
Szivák Imre a kérvényi bizottság jelentését 

nyújtja be, mely a szombati ülés napirendjére 
tűzetik.

Fröhlich Gusztáv a zárszámadási bizottság 
jelentését nyújtja be a gömöri vasúti kölcsön tár­
gyában.

Ki log nyomatni s napirendre tűzetni.
Az interpellácziós és inditványos könyvben be­

jegyzés nincs.
Következik a napirend : a szombati ülésben el­

fogadott javaslatok harmadszori felolvasása.
Következik a napirend további tárgya, a men­

telmi bizottság jelentése Wodiáner Béla ügyé­
ben. A bizottság a panaszolt cselekmény és Wo­
dianer Béla személye közt a legcsekélyebb össze­
köttetést sem látván, Wodianer kiadását megtagadni 
véleményezi.

Begenfeld Lajos gr. hivatkozik a jelentésre, 
mely szerint itt választási vesztegetés miatti perben 
száudékoltatik Wodiáner kihallgatása. Azonban, 
minthogy az összes tanuk azt vallják, hogy a veszte­
getést nem Wodianer Béla eszközölte, Wodianer 
kihallgatását megtagadni javasolja.

Miklós Gyula több irat felolvasót kéri; en­
nek kapcsán Degenfeld Lajos gr. ismét más ira­
tok felolvasását kéri.

Az illető iratok leiolvastatnak. A felolvasott 
okmány több pontja, melyekben egyes választók 
nyilatkoznak, hogy 40 frtot azon feltétel alatt kap­
tak, ha Wodianerra szavaznak, ellenkező esetben 
az összeg visszafizetésére esetleg per utján is kö­
telezik magukat — nagy mozgást idéz elő.

Farkas Józsefet nem vezérli az ügyben bosz- 
szuvágy. Előadja, hogy 1872-ben a tornai ellenzék 
ellen a Deákpárt minden eszközt felhasznált; ö ak­
kor választási elnök volt s a választók közül sokan 
letették az asztalra előtte a szavazatért kapott pénzt 
a czélból, hogy ott hagyják. A vesztegetést Wodiá­
ner személyével nagyon is összeköttetésben levő­
nek tartja, mert az, ki itt közvetítőként szerepel, 
Rubinstein Pál, az olyan ember, a ki hazafiságért 
és elvért soha egy krajezárt nem áldozott, nem is 
fog. (Derültség.) Azok ellen a szegény emberek el­
len először polgári per indíttatott, azután biinfe- 
nyitő per indíttatott, s a legnagyobb szorongató,s- 
nak vannak kitéve; önérzetes képviselő maga- is azt 
követelné, hogy kihallgatása inegengedtessék. A 
kiadás mellett szavaz.

Ragályi Gyula szintén a kiadás mellett sza­
vaz. Nem mondja el azokat, miket privatim tud e 
választásról; csak arra utal, hogy itt több ember 
ellen büntető kereset van indítva, a mely kereset­
ben a vizsgálatnál szükség van Wodiáner kihall­
gatására. Itt az igazságszolgáltatás és Wodiáner 
tisztázkodásának érdeke együttesen igényli a ki­
hallgatást. A kiadatás mellett szavaz.

Szilágyi Dezső azon meggyőződésben van, 
hogy a vesztegetéseket csak az 1874-ki választási 
törvény tette bűntényekké s igy előző (1872-ki) 
esetekre ezt alkalmazni jogilag nem lehet s igy 
a kiadás is megtagadandó.

Simonyi Ernőt felszállásra Szilágyi érvelése 
bírja, melyet szó nélkül hagyni nem akar, mert ha 
az, a mit Szilágyi felhozott, a ház határozata ál­
tal szentesittetnék, akkor a képviselőház az er­
kölcstelenséget fogná szentesíteni. (Elénk helyeslés 
a baloldalon.) Szóló szerint abba belebocsátkozni, 
hogy vájjon elmarasztalás esetében a bíróság ké­
pes lesz-e törvényileg indokolni ítéletét, vagy nem, 
ez már utolsó argumentum, a mit törvényhozó 
testületben valamely ügy védelmére felhozni lehet.

A kir. tábla a dolog érdemét vette, és azt 
látta, hogy a tornai járásbíróság által elitéit és a hozzá 
íellebezés utján eljutott perben nem polgári, hanem 
büntető eljárás volt kérdésben, és a bünfenyitő el­
járást elrendelte. — Hogy mikép fogja azt mo­
tiválni, mikép motiválta, azt megvizsgálni nem a 
képv. ház feladata.

Nevetségesnek mondja a tanúvallomások meg­
vizsgálása után — a mentelmi bizottság azon ál­
lítását, hogy az elkövetett vesztegetési cselekmény 
és Wodianer képviselő személye közt semmi össze­
függés nincs. Az összeköttetés ott van, hogy ő 
választatott meg képviselőnek, hogy ő reá szavaz­
tak, hogy ő volt tehát egyik képviselőjelölt, és az 
ő érdekében adatott ki pénz, és pedig világosan a 
kötelezvényben úgy volt kikötve, hogy a pénz ju­
talmul adatik, ha Wodianerre szavaz, visszafize­
tendő, ha reá nem szavaz. No már ha itt össze­
függés nincs, akkor nem tudom, hogy hol van? 
Ha vájjon bűnös volt-e Wodianer Béla. vagy nem, 
ez más kérdés, ez a vizsgálatból fog kiderülni. E 
felett ítélni a bíró dolga.

A mentelmi bizottság jelentésének azon ré­
szére vonatkozólag, mely a jelen esetben zaklatást 
lát, igy szól:

„Ugyan kérem ki itt a zaklató? Az a tor­
nai járásbiró ? Hisz az elmarasztalta Rubinstein ré­
szére azokat, a kik Wodianerre nem szavaztak. 
Tehát az zaklathat? Hiszen ez Wodianernek a 
malmára hajtja a vizet, ő bizonyosan nem zaklat. 
Hát a királyi tábla zaklat-e, '"agy a semmitőszék 
zaklat ?

Beszédét ily folytatja :
Mindenesetre áll az, hogy egyike a legna­

gyobb bűntényeknek és visszaéléseknek, melyeket 
a törvény a választásoknál látott mindenkor a vesz­
tegetés volt. Méltóztassanak a házszabályokat meg­
nézni, és azt fogják látni, hogy 1848-tól fogva 
minden házszabályokban ez foglaltatott:

„Midőn a bizottság — t. i. a verificáló bi­
zottság — tanuknak vagy a választási eljárás fo­
lyama alatt elkövetett, törvénybe ütköző cselek­
ménynyel, vagy mulasztással vádoltaknak — kihallga­
tását szükségesnek találja, különösen pedig, ha a 
választók megvesztegetésének, vagy a kormány hi­
vatalnokai; vagy más köztisztviselők hivatalos állá­
suk íelhasználásával történt illetéktelen beavatko­
zásának okadatolt gyanúja merül fel. a vizsgálat 
mindig elrendelendő.

Tehát a megvesztegetést oly cselekménynek 
tartotta a törvényhozás mindenkor, hogy az ellen 
a vizsgálatot mindig el kell rendelni, ha a vád 
fenlórog, akár be van bizonyítva, akár nem.

Ili kívántatik itt, t. ház ? A curia által a 
bűnvádi eljárás elrendeltetett, melynek teljesit- 
hetésére szükségesnek látja a királyi ügyész: hogy 
a vizsgálat Wodianer Bélára kiterjesztessék, s most 
a ház közbeszól, s azt mondja, inkább követtessék 
el botrány, inkább követtessék el bármennyi er­
kölcstelenség, de a mi tagunk ellen nem enged­
jük meg a vizsgálatot. Ha a mentelmi jog ezt is 
fedi, akkor azután minden szennyet^ minden pisz­
kot elfed. (Felkiáltás! Igaz! Igaz!) En t. ház nem 
fogadom el a bizottság véleményét, hanem XV odi- 
aner Béla mentelmi jogának felfüggesztését kérem.

Simonfay János elvi szempontból a kiadatás 
ellen szavaz. Bizonyos Rubinstein csinálta a köte­
lezvényeket, melyek a visszafizetésre kötelezték az 
illetőket, ha XX7odiánerra nem szavaznak. Itt Wo­
diáner egyénisége nincs illetve, s az összefüggés 
távolról sincs igazolva. Zaklatást lát fennforogni s 
a kiadatás ellen szavaz.

Degenfeld Lajos gr. előadó röviden utal arra, 
hogy az összefüggés a vesztegetés és Wodiáner sze­
mélye között nincs igazolva, s ajánlja a bizottság 
jelentését.

A ház nagy többsége nem fogadja el a bi­
zottság véleményét s Wodianer Béla kiadatása 
elhatároztatik.

A napi rendnek egyéb tárgya nem lévén, az 
ülés véget ér.

Legközelebbi ülés szombaton ; napirend a kér­
vények tárgyalása lesz.

III.
A főrendiház ülése február 7-én.

Elnök: M a j 1 á t h György ; jegyző: Nyári 
Jenő báró.

Elnök jelenti, hogy Podmauiczky Elemér báró 
királyi meghívó levélért folyamodik.

Kiadatik véleményadás végett az igazoló bi­
zottságnak.

A halmi m. kir. járásbíróság Perényi Lajos 
bárót kiadatni kéri. — A mentelmi bizottsághoz 
utasittatott.

Zombor Iván, a képviselőház jegyzője áthozza 
a képviselőház mai ülésében végleg elfogadott (ja­
vaslatokat, melyek a harmad állandó bizottsághoz 
utasittatnak.

Ülés vége “í2 órakor.

Budapest főváros rendes közgyűlése.
Február 7-én

R á t h Károly főpolgármester a közgyűlést 
pontban 4 órakor nyitja meg.

Jelenti, hogy két interpellatió van bejelentve. 
Weisz B.-é és XVeisz D.-é. (Derültség.) Legyen az 
elsőség Weisz B.-é.

Az öreg ur erre előadja, miként már négy 
hónapja az ő indítvány tevésének a fővárosi 
lelenczház felállítása tárgyában. A közegész­
ségügyi bizottság, melyhez kiadatott, albizottság­
nak adta, ez meg a tiszti főorvos kezébe tette az 
indítványt — azóta nem tudni róla. Az idő gyor­
san halad; a halandósági arány még mindig rop­
pant kedvezőtlen, a halálozási esetek ‘V-ada kis 
gyermekekre esik, — kér az ügy állásáról felvi­
lágosítást.

A tiszti főorvos válaszában arra fekteti 
a aulyt, hogy az adat beszerzése, melylyel meg 
van bízva, nagyon sok munkával jár, s ő folyton 
serényen működik, hogy a javaslat mielőbb a köz­
gyűlés elé terjesztethessék. A választ mind kérdező, 
mind a közgyűlés tudomásul veszi.

Weisz D. bocsánatot kér, hogy csúnya do­
logról beszél. (Halljuk!) A Terézvárosban a (su­
gárúton és a körül levő utczákban „a testi gyö­
nyör tanyái“ (bordélyházak) annyira elszaporodtak, 
hogy alig mehet el az ember egy-egy földszinti 
ház előtt, melynek ablakaiból kifestett leányok hí­
vogató arczai ne kacsintgatnának. Sok háziúr és lakó 
folyamodott a tanácshoz ezen „szalonmok“ eltávolí­
tása tárgyában s ez a kér. elöljáróság véleménye 
alapján el is rendelte a kiürítést, s ezzel a rend­
őrséget megbízta.

Azonban a prostitutie még most is bántatla- 
nul virágzik régi fészkeiben. Kérdi a polgármes­
tert: van-e tudomása ezen helyekről (Derültség) s 
illetőleg a tett lépésekről, s ha van, mit szándé­
kozik tenni a rendelet foganatosítása ügyében? — 
A polgármester Ígéri, hogy a tanács intézke­
déseinek szigorú végrehajtását keresztülvitetni 
fogja, miben mind W. D., mind a közgyűlés meg­
nyugszik.

A budapesti kir. orvosegylet a víz­
vezeték „utálatos“ vize miatt panaszlevelet adott 
be a közgyűléshez.

A kérvény kiadatik a középitési bizott­
ságnak.

A vigadó földszinti bejárati helyiségeinek 
bérbeadása Schalíernek, és a városi halászati jog 
iránt tartott árlejtés eredménye tudomásul vétet­
vén s helyben hagyatván, Weisz B. J. in­
dítványát olvasták fel a sugárút nevének 
A n d r á s s y-utra leendő átváltoztatása tárgyá­
ban. A sugárút nevének mulatságos értelme­
zése után indítványozó gr. Andrássy biográfiáját 
irta le, s a külügyminiszter számos érdemei­
nek egyik méltánylásául javalja a sugárutat Andrássy 
névre keresztelni, annál inkább, mert Andrássy 
volt a sugárút tervezője és „sok gonddal és fára­
dozással“ létrehozója is. (Zaj.) Weisz B. J. szóval 
is akarja indítványát indokolni, de nem bir szóhoz 
jutni. A zajban több felkiáltás volt hallható: ma­
radjon sugárútnak!

A situatiónak a főpolgármester azzal vetett 
véget, hogy indítványozta, miszerint az indítvány 
egyszerűen (se nem ajánlva, se nem rosszalva) té­
tessék át a közmunkatanácshoz, mert az utczák és 
terek elnevezése az ő hatáskörébe tartozik. Így tog 
történni.

Dobos Ferencz és társai azon indítványa, 
hogy a főváros az országgyűléshez felterjesztést 
intézzen, hogy az 1873. évi 9. t.-cz 12. §-ának 
utolsó bekezdése másittassék meg, vagyis a telek- 
átirási dijak régi mérvükre szállíttassanak le, — a 
pénzügyi és gazdasági bizottsághoz utasittatott.

Weiekum György mérnök ajánlata, ki a 
Margithidat a szigettel sodronykötél-pályával ösz- 
szekötni terveli, szintén a középitési bizottságnak 
lett kiadva; — a belügyminisztei leirata meg, 
melyben a kerületi elöljáróságok némely esetekben! 
közvetlen érintkezését a rendőrséggel nem engedi 
meg, — a szervező bizottságnak.

A plébánosok választása ügyében tett 
évekkel ezelőtt dr. Schwarzer Ferencz indítványt a 
közgyűlésen, hogy a választást igazságosabb alapra 
fektessék. A jogügyi bizottság ma jelenti, hogy az 
indítványt többféle szempontból nem pártolhatja.

gondolkozik a tanács is; a közgyűlés szintén a 
nézet mellé áll.

Az idei budgetbe regale adó ezimén 
felvettek 300,000 frtot. Azonban a bevallások sze­
rint ennek csak felére lehet számítani t. i. 151,712

! Y|

frtra ; mert összesen 140,000 hectolitert vallottak 
be. A tanács a roppant deficzit tátongó örvényét 
úgy hiszi csak kikerülhetni, ha a kerületi elöljá­
róságok szigorú fürkészetre utasittatnak; ha ez se 
vezet eredményre, — biztosokat kell kiküldeni 
szemlére. Többen szót emeltek e tárgynál, végre 
Bródy indítványára kimondta a közgyűlés, hogy 
e fontos ügyet elhalasztja s tárgyalásra kiadja az 
újabban alakult pénzügyi bizottságnak.

ÚJDONSÁGOK.
Á hivatalos laphői. Kinevezés : A m. kir. igazság- 

iigyininiszter Érti Ignáez pécsi kir. törvényszéki díjas jog. 
gyakornok ugyanoda, — Köszér János pécsi kir. járásin- 
rosági díjas joggyakoruok pedig a siklósi kir. járásbíróság­
hoz aljegyzőkké, továbbá Yizspálek Gyula a nyitrai (tir. tör­
vényszékhez írnokká, és Gyurkovich György nagybeeskereki 
lakos a kalocsai kir. törvényszék mellé bírósági végreka,. 
tóvá neveztetett ki, Decleva Béla siklósi kir. jarásbirósági al­
jegyző saját kérelmére a pécsi kir. törvszékhez helyeztetett 
át. A m. kir. pénzügyminiszter Vurdelja Milán sziszeki ke- 
riileti erdészt a zábrábi kataszteri kerületbe kataszteri erdő- 
becslővá nevezte ki.

Az ügyvédi kamarákból. A czeglédi ügyvédi ka­
mara részéről közhírré tétetik, miszerint Kovács Elek szen­
tesi, Magyar Miksa szegedi és Trifunácz Mladén nagy-kj- 
kindai köz- és váltó ügyvédek, a kamara ügyvédi lajstjomába 
folytatólag felvétettek.

— A király a fővárosban tartózkodása alkal­
mával hozzá segélyért folyamodott szűkölködik 
részére 1000 frtot adományozván, ezen összeg 
szétosztása következőleg rendeltetett el: Az I. kér 
elöljáróságnak 246 írt, a II. kér. elölj. 174 frt, a 
III. kér. elölj. 46 frt, a IX- kér. elölj. 41 frt, az 
V. kér. elölj. 35 frt, a XT1 kér. elölj. 156 frt, a 
VII. kér. elölj. 162 frt, a VIII. kér. elölj. 87 frt 
és a IX. kér. elölj. 38 frt. A kerületi elöljáróságok 
pedig utasittattak az átvett összeget a kérvények 
szerinti folyamadóknak a kérvények kézbesítése 
mellett méltányosan kiosztani. A fennmaradt lő 
frt Lembergben Béesben és Újpesten lakó folya­
modók között osztatik fel.

— Az orvoskar a királynál. F. évi 
jan. hó 25-én a király Budán kihallgatáson fo­
gadta a budapesti kir. egy. orvokar tanártestüle­
tének Rupp N. János dékán, Wagner János és 
Korányi Frigyes ny. r. tanárokból álló küldöttsé­
gét, s ettől egy folyamodványt fogadott el, mely­
ben az elkészült, illetőleg Készülőben levő élettani 
intézeten, sebészeti koródán és leiró boneztani in­
tézeten kívül a többi kórodák és más orvoskari 
tanintézetek térbeli hiányai és szükségei körülmé­
nyesen előadatnak: ezzel kapcsolatban kifejtetik, 
hogy egyetemünk orvosi karának jelenleg nagy 
lendületnek induló fejlődése, ekként annak felvi­
rágzása lényegesen függ attól, hogy az üllői úti 
telkeken az építkezések tovább folytattassanak és 
hevégeztessenek. A király reményt nyújtott, hogy 
minden lehető meg fog történni.

— Ignatieffet a király Béesben tegnap 
délután félórai külön kihallgatáson fogadta. A cseh 
tanulók küldöttsége, mely Ignatieff tábornokot 
bécsi megérkezésekor fogadta, melyről a tábornok 
nem igen vett tudomást, tegnap reggel újból tisz­
telgett nála. Ignatieff elfogadta a küldöttséget, s 
megköszönte a nem várt kitüntetést, de megje­
gyezte, hogy efféle tüntetésekhez nincs szokva, s 
ily alakban nem is akarja igénybe venni egy ba­
rátságos állam alattvalóit.

— Kovachich (.szinte temetése — mint 
a „S—gy“ írja — pénteken délután 4 órakor 
volt nagy résztvevő közönség jelenlétében. A ház­
nál ifj. Csorba Ede ügyvéd tartott meleg hangon, 
a dicsőült érdemeit festő szép beszédet azon szó- 
•noki hatással, mely Csorba előadásait jellemzi. A 
koporsóra három koszorút illesztettek; egyet ba­
bérból, fehér szalaggal, s a már említett felirattal 
az állandó műkedvelő társaság titkárja Madarász 
Andor; egyet a kisdedóvó Tar Csatár, a harmadi­
kat pedig az egykori neves színigazgató Gundy 
György. A menetben ott voltak: a városi hatóság, 
az ügyvédi és tanári kar-, az állandó műkedvelő 
társaság, az iskolaszék, a tűzoltó egylet, az ipar­
társulat, az iskolanövendékek stb. Kint a sírnál 
barátja, elvtársa Bárány Gusztáv polgármester bú­
csúztatta el oly classicus beszéddel, mely az ész és 
szívre egyformán nagy hatással volt, élő koszom 
volt a sirra, nincs kitéve a hervadásuak!.. sajnál­
juk, hogy nincs birtokunkban a közlésre. Minden 
szó egy-egy gyöngyszem volt, s hogy igazgyön­
gyök legyenek, könyek mosták ... Nyugodjanak a 
boldogult hamvai békében.

— Az 1848—49-iki függetlenségi harez 
több emlékét, valamint a Bajza József szerkesztése 
alatt megjelent „Kossuth hírlapja“ 50 ,számát sze­
rezhetik meg, kik azt bírni óhajtják. Értekezhetni 
e tekintetben Nagy-diófa utcza 6. szám 1. emelet 
10. ajtó alatt.

— A Konstantinápolyból hazaér­
kező küldöttség ünnepélyes fogadása fényed­
nek Ígérkezik. A lelkesedés a polgárok között mind 
nagyobb és nagyobb mérveket ölt. A rendezőség 
irodája (arany sas szálloda újvilág utcza) ez idő 
szerint a leglátogatottabb hely Budapesten; képvi­
selők, iparosok, ügyvédek, kereskedők, orvosok egy­
más kezébe adják a kilincset. A Terézváros és Jó- 
zsetváros bandériumok által lesz képviselve az ün­
nepélyen ; a budapesti daláregyesületek közül töb­
ben felajánlották közreműködésüket — a mi két­
ség kivül emelni fogja az ünnepély magasztos­
ságát. A rend fenntartására 200 városi pol­
gár ajánlkozott, a kit az ünnepély alkalmá­
val megkülönböztetésül fehér vállszalagot fognak 
viselni, és ezen körülmény elég biztosítékul szót­

árrá nézve, hogy az ünnepély méltóságát ko­
molyság, higgadt nyugodtság fogja jellemezni. A 
Konstantinápolyból hazaérkező ifjak elé Hets 
Ödön budapesti ügyvéd, Veres Sándor és Kálmán 
Arthur urak tegnap este utaztak Triesztbe, a hon­
nan, előbb Nagy-Kanizsán és Székesfehérvár® 
időzve, vasárnap d. u. 3y4 órakor fognak az inak­
kal a fővárosba visszatérni. A vaspályánál a fővá­
rosi polgárság nevében Gozsdu Elek ügyvédje­
lölt fogja az ifjakat üdvözlő beszéddel fogadni. A 
60-as bizottság nehány tagja lerándul Székesfe­
hérvárra a küldöttség eleibe.

L o s o u c z r ó 1 vettük a következő soro­
kat: Az „Egyetértés“ folyó évi 29-ik számában 
Losonczról közlőit távirati értesítésre kinyilatkoz­
tatjuk ; — hogy a losonczi önkéntes tűzoltó egyl«1 
zászlóanyának gf. Forgách Antalné ö méltóságát 
f. évi jauuárhó 26-án egyhangúlag hozott, s f. éri I
februárhó 4-én az egyleti közgyűlés által, 229. pár-
t.nlfi ftA mnlznJn Ae OQ -ii i.x* totr-tag-

tes­

teié, 84 működő és 23 alapitó tag közül, két 
nek kivételével közakarattal megerősített választó14 
nyi határozat folytán választotta meg, s mivelhogy 
ezen egylet minden pártszinezés nélküli kizáró­
lag társadalmi testület, — mint ilyen 
táviratban foglalt tendentiosus gyanúsításokat t 
tületileg határozottan visszautasít ja. — Kelt Dv 
sonezon 1877. február 5. Pettyko Imre főparancs­
nok. Ambrus Mór tűzoltó s áll. főgymn. tanár 
Czobel Károly kapitány, alparaucsnok. Laszly Istv- 
ügyv. s egyleti számv. Dr. Plichta Soma egyl. orvos 
Rákosy Jenő ügyvéd s egyl. titkár. Pokorny Sán­
dor polgármester és egyleti pártoló tag. Hálás:? 
Ferencz egyleti osztályvezér s nógrádm. tiszt, ü 
mérnöke. Cserépy István városi közgyám s <>ä! 
tályvezér. Draskóezy Ede városi főjegyző s egyl®1 
osztály-vezér. Dapsy Kálmán városi

szegény csali

eayl működő tag. Hajn 
Sancsuoki szárnysegéd 
C„Itó-eo-vleti ügyvéd, 
tag Jeszenák Ralael ti 

— Halálozási 
évnek január 27-éig
meghalt minden 1UU.0 
Prágában 95, Berlinben 
toriban 56; Stettmbe, 
Hamburgban 48, I aiisk 
Hubán 43, New Yorkban 
személy- pegt Kj s_K u

ebekért az állampénztár 
forint jött he.

— Sár bogár dr 
sárbogárdi ifj. önképzö-1 
-„oL-ck- szavalatok es l<Sít tartott, mely 19 fo
rpj7 forintot a helybeli „

: a szegények közti kios:
: kör 1877. január lm 28 

besilltek javára egy 
0t színdarab kitünően 
vüngyörüséggel bámult«! 

kedvelők ügyességet. Mid 
acnyi vendéget nem 1 
helységből szép számum 

'Reggeli nyolez órákul 
Tiszta bevétel volt 70 f 
harminezüt forintot ez 
kesztőségbez juttatni, h. 
deltetése helyére elkülde 
közöljük azok névsorát, 
lésekkel járultak:

Német Dezső adó-e) 1< 
50 kr. Krausz Adolf ur 50| 
Katalin kai frt Heller .1 
Mór 50 kr. Engel Abrahám 
gyal Károly 50 kr. Glanc-z 
bíró ur 50 kr. Stárk Lajos i 
50 kr. Stampfer Herman 50 
Mészöly László ur 1 frt. ősi

— Orosz sebes] 
vasút. Négy 3-ik ősz táp 
lyezve, s a waggonokon 
reszt. — A sebesültek fi 
személyvonattal tovább 
kellett volna .szállniuk.

— A roncsoló 
szedni áldozatait. Egy fő 
Bessalik Jánosnak, két 
ragadta el ez a bete 
ményezésére a hivatal 
össze a 
fedezésére.

— Petőfinek 
mára megveendő m ellsz!

Gyulai Pál egyetemi [ 
féld Klára ivén Aradon 10 fr 
Hereska Ade] ; Tabajdi And 
mann Janka: Tagányi Herrn! 
fér Ilka, Darányi Lujza l-[ 
írttal. — Csergő Gyula hal 
3 frt 50 kr, melyhez járulta 
Lendvay Rezső, Neugeboren I 
Ferencz 50 krajezárral, Gottl 
6 frt, melyhez járultak Gotfal 
Lipót, Csornai Sándor és Bq| 
szesen 23 frt 50 kr. A már 
arannyal együtt 370 frt 15 
Petfifi-mellszobor-bizottmáiiy I

— Azo n h ir 1 api 
mintha az Erny-léle gyill 
csinszki X'ladimir az itél 
mást tett volna, alaptalal

— Szerencsét! 
Barsmegyei zsaliezi szülj 
hó 20-án az északi vasú 
zatlanságából két kocsi 
mellkasa összenyomatott | 
vetkeztébeu a kórházban

— N ő-s z ö k t e t éj 
beli gör. kel. vallásu ke 
egy ugyanottani izraelit! 
utóbbinak szülei meg nf 
más vallásra térvén, a 
sen, a szerelmes pár dl 
bői megszökik. Tervükéi 
ték. A leányzó szülei 
nyuk elszökése miatt s 
a szökevények nyomát 
gekben a szülők maguk I 
a leányra ráakadjanak, 
a többek közt Fehérteml 
czára a kereső szülők el 
a szökevények mar innel 
azonban a szerelmes pá| 
is: a mondott napon 
által vont két kocsi állói 
bírói hivatal elé s a szq 
szökött szerelmesek mii 
be magukat. Minthogy! 
mutatta, hogy az eskete 
vényesen ment végbe,! 
mint hogy a leány szüli 
zésüket adják a megtörj

— Végzetes 
morvaországi szül. 26 
Ferencz hentesmesternél 
alkalmazva, mindennap g 
hoz, hogy vevők a költ 
tak. Egy szép napon 
gyásával megszökött s 
s igazolványai hiánya 
tál elfogatott, s mint 
ezoztatott, hazulról ism| 
tott s a kir, ügyészségi 
Gilt, hogy Zajic a pénz 
írtig megkárosította.

— Szerencsé s| 
nácz budai nagy fuvaro 
tegnap este 7 órakor 
lottógyüjtóde előtt, — 
ben volt — nyom nélij 
rendőrségnél fóljelentete 
csival együtt megtalálta, 
tak; most már alig lej 
yak maguk indultak-e 
ismeretlen tettes által 
adni nem tudván, a ko| 
“ak inditá.

— Rövid hírek
metszette gégéjét, mely, 
gyakorlata lévén, rögtön 
Peterdi gör. kath. pl 
v. 1 hogy nejét elcsábij 
riSl állathonositó tár! 
„trombitás agámi“ nev| 
zésre lehet használni.
, Pandur, kik őrjáratrj 
követtek el.

Carneval.
ö a 1 j a az éjjel 
™eiben. A bál i 
tenyesebben az - 
termei ez alkalo 
val voltak fóldis 
szőnyegekkel bo
tefmek falán n 
mindenféle fegy 
, két Ízlésesen c: 
jegyező formába 
töltötték ki. A 
tes külön a légi 
ikerének emelt 
Gyulámét gyöny 
szedett emlékira



1.000 hektolitert vallottak 
1 deficzit tátongó ürvónyét 
li, ha a kerületi előljá- 

fi' utasittatnak; ha ez se 
[i.ztosokat kell kiküldeni 

Imeltek e tárgynál, vé»re 
Jndta a közgyűlés, hogy 

s tárgyalásra kiadja az 
jizottságnak.

, mnkódÓ tag. Hajnik Béla ügyvédjelölt s fő- 
oki szárnysegéd. Draskoezy Zsigmond L.

;agok.
Jíinevezés : A in. kir. igazság- 
li kir. törvényszéki díjas jo'g- 
tzér János pécsi kir. járásbi- 
lig a siklósi kir. járásbíróság- 
Y»lek Gyula a nvitrai sir. tör- 
Jovieh György nagy beeskereki
Ivek mellé bírósági végrehaj­
tói sikbisí kir jarásbirósági al- 
I kir. törvszékhez helyeztetett 
Ír Vurdelja Milán sziszeki ke- 
Tteri kerületbe kataszteri erdő-

i ügy
miszerint Kovács Klek szen- 

Trifunácz illádén nagy-kí- 
|a kamara ügyvédi lajstjomába

árosban tartózkodása alkal- 
I folyamodott szükölködók 
mányozván, ezen összeg 
[vndeltetett el: Az I. kér. 

11. kér. elölj. 174 írt, a 
IV kér. elölj. 41 frt, az 
fi kér. elölj. 156 frt, a 
1 Vili. kér. elölj. 87 frt 

|t. A kerületi elöljáróságok 
Itt összeget a kérvények 
B kérvények kézbesítése 
íztani. A tennmaradt 15 
|i-s Újpesten lakó folya-

a királynál. F. évi 
I Budán kihallgatáson fo- 
zy. orvokat tanártestüle- 

■ tékán, Wagner János és 
inárokból álló küldöttsé- 

Iványt fogadott el, mely- 
1 készülőben levő élettani 
ín és leiró boncztani in- 

piórodák és más orvoskari 
li és szükségei körűimé­

it kapcsolatban kifejtetik, 
karának jelenleg nagy 

pese. ekként annak felvi- 
attol, hogy az üllői úti 

tovább folytattassanak és 
I reményt nyújtott, hogy 
Tirténni.

király Becsben tegnap 
Ugatáson fogadta. A cseh 

|ly Ignatieif tábornokot 
adta. melyről a tábornok 
I tegnap reggel újból tisz- 
"ogadta a küldöttséget, s 

kitüntetést, de megj il­
lésekhez nincs szokva, s 
li igénybe venni egy ba-

Is z i n t e temetése — mint 
Tneken délután 4 órakor 
fcég jelenlétében. A ház- 
|éd tartott meleg hangon, 
szép beszédet azon szó- 

eloadásait jellemzi. A 
illesztettek; egyet ba­

ja már említett felirattal 
saság titkárja Madarász 

Tar Csatár, a harmadi- 
|ves színigazgató Gundy 
voltak: a városi hatóság, 

az állandó műkedvelő 
tűzoltó egylet, az ipar­

iekek stb. Kint a sírnál 
Gusztáv polgármester bu- 
eszéddei, mely az ész és 

|t ássál volt, élő koszorú 
hervadásnak .. sajnál- 

Iban a közlésre. Minden 
Ivóit, s hogy igazgyön- 

i.-ták ... Nyugodjanak a

tuggi-ilenségi harez 
( ajza József szerkesztése 
űrlapja“ 50,számát sze­

li óhajtják. Értekezhetni 
liitcza ti. szám 1. emelet

In á p o 1 y b ó 1 hazaér- 
lepélyes fogadása fenyes- 

a polgárok között mind 
leket ölt. A rendezőség 

újvilág utcza) ez idő 
a elv Budapesten ; képvi- 
kereskedők, orvosok egy­
et. A Terézváros és Jó- 

lesz képviselve az iln- 
|aregye.-ületek közül tub- 

idésüket — u mi két- 
z ünnepély magasztos- 

fc iára 2i M.) városi pol- 
iinnepély alkalmá- 
vnilszaiagot fognak 

elég biztosítékul szol- 
inepóly méltóságát ko- 

fogja jellemezni. A 
:ö ifjak elé H e ts 

rés Sándor és Kálmán 
iztak Triesztbe, a hon­

es Székesfehérváron 
rakor fognak az ifjak- 
A vaspályánál a fővá- 
s d u Elek ügyvédje- 
beszéddel fogadni. A 
ja lerándul Szókesfe-

ük a következő soro-
> évi 29-ik számában 
rtesitésre kinyilatkoz- 
inkéntes tűzoltó egylri 
Antalné 6 méltóságát 
iguiag hozott, s f. évi 
zgyüiés által, 229. pár- 
) tag közül, két tag" 
iegerősitett választha­
tta meg, s mivelhogy 
zés nélküli ki záró­
ét, — mint ilyen, &

> gyanúsításokat tes- 
tasitja. — Kelt Ho- 
:tyko Imre tőparancs' 
i áll. főgymn. tanar- 
ancsnok. Laszly Istf- 
hta Soma egyl- orvos­
titkár. Pokorny San* 
pártoló tag. Halász/ 
s nógrádm. tiszt. ío- 
ősi közgyám s o&' 
osi főjegyző s egyl®1

városi kisdedneveio.

agyi- ki ______ v
P^^yletTügyvéd. Sárii Antal ügyvéd, pártoló 
inZ" leszénák Rafael tűzoltó s képezdei r. tanár. 
IHg' L Halálozási statisztika. Az ezen 

immár 27-éig terjedő negyedik hetében 
lé minden 100.000 laka után: Becsben 52, 

n^ribaii 95, Berlinben 42, Kölnben 52, Magde- 
ífV„ áti: Stettinbeu 40, Straszburgban 76, 
njr«l„ir»bau 48, Parisban 53, Londonban 40, Tu- 
Hajh J, Xew Yorkban 47 és Budapesten 81\ ■ puuau -
'zemt,*U pest Kis-Kun megyében vadászati je- 

tért az állampénztár részére január hóban I7ti0 
I ?L,t jött be.

— Sárbogárd ról írják lapunknak: „A 
- bogárdi ifj. „önképző-kör“ 1876. deczernber 30-án 

i 'a‘ [ek-, szavalatok és felolvasással egybekötött elő- 
I rp.[ tartott, mely 19 forint bevételt eredményezett, 

rfforintot a helybeli „Nőegylet“-nek ajándékozott 
Serények közti kiosztás végett. Ugyancsak e 

'* jg77‘. január hó 28-án fele részben a törő se- 
j Ljiltek javára egy színi előadást rendezett. 

0 színdarab kitünően játszatott. Kimoudhatlan 
.jgyörüséggel bámulták az először fellépett mü- 

födvelők ügyességét. Mióta a terem fennáll, még 
%1Tj vendéget nem foglalt magában. Tizenkét 
helységből szép számmal jelentek meg az idegenek.

"Reggeli nyolez órakor végződött be a mulatság. 
Tiszta bevétel volt 70 forint, ebből a felét 35 azaz 
harminezüt forintot ezennel bátorkodom a szer­
kesztőséghez juttatni, hogy méltóztatnék azt a ren­
deltetése- kelyére elküldeni". (F. J.) Ezt megtevén ; 
közöljük azok névsorát, kik az összeghez felüliize 
lésekkel járultak :

Német Dezső adó-ellenőr 50 kr. Mayer Lipót ( Kálóz) 
50 ír. Krausz Adolf nr 50 kr. Braun Lajos 1 frt. Güns 
Katalin kai frt. Heller J (Sz -Fehérvár) 50 kr. Krausz 
Vlor 50 kr. Engel Abrahám 50 kr. Györy Béla 20 kr An-

jO hí. , viuu
Mészöly László ur 1 írt, összesen 8 frt 60 kr.

— Orosz sebesülteket hozott tegnap a 
vasút. Négy 3-ik osztályú Waggonbau voltak elhe­
lyezve, s a waggonokon látható volt a vörös ke­
reszt. — A sebesültek fél órai időzés után a bécsi 
személy vonattal tovább utaztak, a nélkül, hogy ki 
kellett volna szállniok.

— A roncsoló toroklob erősen kezdi 
szedni áldozatait. Egy fővárosi ügyészségi’szolgának, 
Bessalik Jánosnak, két. nap alatt négy gyermekét 
ragadta el ez a betegség. Toldy ügyész kezde­
ményezésére a hivatal meglehető összeget adoP 
össze a szegény család szomorú költségéinél 
íédezésére.

— Petőfinek a kolozsvári muzeum szá 
mára megveendő mellszobrára újabban adakoztak:

Gyulai Pál egyetemi tanár Budapesten 5 frt. Herz- 
feld Klára ivén Aradon 10 frt, melyhez járultak : Mittelmann 
flereska Adel: Tabajdi Annina ; ' Gajdos Gizella ; Mittel­
mann Janka; Tagányi Hermina; Sonnenfeld Regina. Schaf­
fer Ilka, Darányi Lujza 1—1 írttal és Herzfeld Klára 2 
írttal. _ — Csergő Gyula hadnagy ivén Maros-Vásárhelyen 
3 írt 50 kr, melyhez járultak Szabó János houv. alezredes, 
Lendvay F.ezsö, Neugeboren Gusztáv 1 — 1 írttal és Ptéui 
Ferencz 50 krajczárral, Gotthárd Józsefné ivén Kolozsvárit 
D írt. melyhez járultak Gothárd Józsefné 2 frt. Strasser 
Lipót, Csornai Sándor és Boj'ta Miklós 1 — 1 írttal. — Osz- 
uesen 23 frt 50 kr. A már kimutatott 356 frt 65 kr. és 1 
arannyal együtt 370 frt 15 kr. és 1 arany. Tors Kálmán, a 
Petin-mellszohor-hizottmáuy péuztárnoka.

— Azon hírlapokban terjesztett hir, 
mintha az Erny-íéle gyilkosság! ügyben vádolt Kor- 
csinszki 5 ladimir az ítélet kihirdetése után vallo­
mást tett volna, alaptalan.

— Szerencsétlenség. Balisik Ferencz 
Barsmegvei zsaliezi szül. 43 éves nős napszámos f. 
hu 20-án az északi vasúti állomáson saját vigyá­
zatlanságából két kocsi lökhárítói közé kerülvén, 
mellkasa osszenyomatott s a szenvedett sérülés kö­
vetkeztében a kórházban ma elhalt.

— X ő-s z ö k t e t é s. Egy Krusicsa község- 
beli gör. kel. vallásu kereskedősegéd szerelmes lett 
egy ugyanottani izraelita hajadonba; de miután ez 
utóbbinak szülei meg nem engedték, hogy leányuk 
más vallásra térvén, a fiatal embernek neje lehes­
sen, a szerelmes pár elhatározta, hogy a község­
ből megszökik. Tervüket múlt hó 31-én ki is vit­
ték. A leányzó szülei magukon kívül voltak leá­
nyuk elszökése miatt s mindent elkövettek, hogy 
a szökevények nyomát felleljék. A közeli közsé­
gekben a szülök maguk tettek puhatolásukat, hogy 
a leányra ráakadjanak, azonban hasztalanul, mert 
a többek közt Fehértemplomra, Kusiezra és Zlati­
jára a kereső szülők csak akkor érkeztek, midőn 
a szökevények már innen eltávoztak. E hó 3-án 
azonban a szerelmes pár előkerült keresés nélkül 
is: a mondott napon ugyanis felkendőzött lovak 
által vont két kocsi állott a íehértemplomi szolga- 
bírói hivatal elé s a szolgabiró ur előtt a meg­
szökött szerelmesek mint férj és feleség mutatták 
be magukat. Minthogy a házaspár okmányilag ki­
mutatta. hogy az esketés a zlaticzai zárdában tör­
vényesen ment végbe, nem maradt más hátra, 
mint hogy a leány szülei és rokonai is beleegye­
zésüket adják a megtörtént házasságba.

Végzetes „hitelezés.“ Zajic József 
morvaországi szül. 26 éves hentes legény, ki Dávid 
Ferencz hentesmesternél kolbász kihordásra volt 
alkalmazva, mindennap azzal tért vissza gazdájá­
ét, hogy vevők a kolbász árával adósok marad- 
tak. Egy szép napon Zajic igazolványa hátraha­
gyásával megszökött s Béesbe utazott, hol kereset 
8 igazolványai hiánya miatt a bécsi rendőrség ál­
lal elfogatott, s mint gyanús egyén haza tolon- 
ezoztatott, hazulról ismét idetért vissza, itt elfoga­
tott s a kir. ügyészségnek adatott át, mert kide- 
™t, hogy Zajic a pénzeket beszedte s gazdáját 66 
Írtig megkárosította.

Szerencsés baleset. Mayerberg Ig- 
nacz budai nagy fuvaros kocsija két befogott lóval 
tegnap este 7 órakor a Krisztina városban egy 
lottögyüjtőde előtt, — mig a kocsis a gyűjtődé­
ben volt — nyom nélkül eltűnt s a káros által a 
rendőrségnél íoljelentetett. Ma reggel a lovakako- 
estval együtt megtaláltattak s károsnak visszaadat- 
tak; most már alig lehet kipuhatolni, hogy a lo­
vát maguk indultak-e el, vagy a mi valószínűbb, 
ismeretlen tettes által tovahajtattak, ki azokon tul- 
,1 Dem tudván, a kocsit s lovakat magukban út­

nak inditá.
— Rövid hírek. Az ungvári „schachter“ el­

metszette gégéjét, mely nemű foglalkozásban nagy 
gyakorlata lévén, rögtön meg is halt. — A m.- 
írH gör:_kath. pap egy férfit, kire gyanúja 

. : bügy nejét elcsábította, főbelőtt. — A pá- 
‘äl állathonositó társulat buzgón terjeszt egy 

li °m^tas agámia nevű madarat, melyet juhőr- 
s<’e lehot használni. — A tapolezai járásban 
pandúr, kik őrjáratra voltak kikiildve, rablást 

követtek el.

hál Carneval. Az egy éves önkénytesek 
m Ja az éjjel folyt le az „Európa“ szálló ter- 
nemen A bál fényesen sikerült, mondhatni a lég­
iesebben az összes idei bálok közt. Az „Európa“ 
armei ez alkalomra meglepő csínnal és elegantiá- 

voltak földiszitve. — Az előcsarnokok pompás 
zönyegfckkel borított téli kertet képeztek, a táncz- 
rmek falán magyar és osztrák zászló lengett 

teí-nJrenv 6 fegyverek és hadijelek közt, A szögle- 
aet ízlésesen csoportosított fegyverek, puskagulák, 

tfj?- ez?, í'ormában összerakott kardpengék, lobogók 
, í-f- ^ rendezőség s minden egyes önkény­
ei a legnagyobb buzgalmat fejté ki az est 

erének emelésére; a bálanyát b. Edelsheim- 
!!nét oJönyörü virágbokrétával s egy tekercsbe 
ett emlékirattal tisztelték meg; a többi vendé­

gek, kik közt a főváros legelőbbkelő körei, a közös 
üafseieg mint a honvédség tisztei voltak képvi­
selve. a legszivelyesebb fogadtatásra találtak. — 
A termek a szorongásig megteltek. úgy hogy a 
taiicz alkalmával a mozgások kivitelében gyakorlott 
onkenytesek nagy előnyben voltak vendégeik fölött. 
A négyeseket 8 coloime tánczolta, összesen va»y 
-20 par. A csárdás, melyet Balázs Kálmán zenéje 
mellett ismételtek, képezte koronáját a mulatság- 
nak, mely reggel 5 órakor ért véget..

Irodalom.
— Mommsen, Duncker és Mill mü­

veinek folytatása ügyében hozzánk intézett felszó­
lamlások folytán van szerencsénk a m. tud. aka­
démia könyvkiadó vállalata t. ez. pártoló 
tagjait tisztelettel értesíteni, hogy Mommsen „A 
romaiak története“ czimü munkából a 11. kötet f. 
ev január havában már megjelent, Mill „A logika“ 
czimü müvéből pedig a II. kötet a jelen év folya­
mában fog megjelenni. Minthogy a megjelent két 
kötet a kedvezményi áron (Mommsen V. köt. 2 
írt helyett 1 frt, Duncker 11 köt. 4 frt helyett 2 
Irt) a vállalati illetmények hátralévő részletével 
csak június elsejével fognak együttesen szétkül­
detni ; felkérjük a t. ez. pártoló tagokat, hogy a 
kik közülök ezen müveket netán előbb megkapni 
óhajtanák, ebbeli kívánságukat levelezési lapon 
tudomásunkra juttatni szíveskedjenek. A m. tud. 
Akadémia könyvkiadó hivatala.

Színház, művészet.
— Zeneelőadás. Február 10-én délután 

fel 5 órakor a pesti reform, egyház gyűlésiemé­
ben a dunamelléki egyházkerületi reform, tanári 
nyugdíjintézet javára zártkörű zeneelőadás lesz.

Műsora: 1. Trio, Hummel J. N. op. 22. (F.-dur) a) 
Allegro moderato, U) Andente con Yariazioni, p) Rondo 
alia Turca. Zongora, hegedű és gordonkára. Előadják 
u geh wind fc György, Eperjessy István és Harraeh József 
urak. 2 Magánzongora. Gnomenreigen és Magyar Rhap- 
sodia1* Liszttől. Játsza Karoli Ilona k. a. 3 iSzavalás. „Far­
sangi praedieatio" Don Ped’rötol. Szavalja Solymossy Elek 
ur 4. Magyar dalok. Zongora mellett énekli Gönczy Ilona 
k a 5. Felolvasás. „Küzdelem a létért ‘. Felolvassa Dapsy 
László tanár ur. 6 Magánhegedü. „Polonaise“ hegeeüre 
szerzé \ ienxtemps. Zongora kiséret mellett játsza * * * A 
művészek és művésznők a kitűzött ez él iránti tekinteibol 
közreműködésüket szívességből ajánlották fel.

Nép nevelés.
— Lauschman Sándor folyamodott a fő­

városi tanácshoz, hogy az ő általa készített, az 
uj terület-rendezést feltüntető Magyarország térké­
pét a főváros saját iskolái számára 150 példány­
ban szerezze be. A fővárosi tanács utasította az 
elemi és polgári igazgatókat, hogy a magyar bi­
rodalom oak Lauschman n Sándor által készített 
magyar szövegű térképeit szerezzék be. „de a 
helyes gazdálkodásra való tekintettel csak azon 
esetben, ha a meglevő térképek egyátaljábaii már 
használhatók nem lennének.“

— T a n ár i k i n evezés.A király Radios György 
zombori állam-fvgymnásiumi rendes tanárt és ideiglenes 
i?azSatót f* tanintézet rendes igazgatójává a szabályszeiii 
illetményekkel véglegesen kinevezte |

Egyletek, társulatok.
—A tudó m á n y és műegyetemi olva­

sok őrben f. évi február havában, a következő 
tárgyakban tartatnak tudományos vitatkozások : 
10-én: Tárgy: Ellentétes egymást bénitő jelen­
ségek-e az emlékezés s a képzelés hatalmasságai, 
s miként nevelhető mindkettő czélszerüen ? Előadó 
K rámer Gyula (IV. szakosztály). — 13-án: Mi­
ben áll Madách „az ember tragoediája“ czimü 
müvének alapeszméje"? Előadó: gróf Festetics 
Benno (\. sz. o.). — 17-én : A műegyetemi tan­
szakokkal foglalkozókra nézve, mily haszon kínál­
kozik a tudományos vitatkozásokból, s mennyiben 
képezhetik azok eszközét a technikábaui egyetem- 
leges oktatásnak ? Előadó : Fischer Gyula (VII. 
sz. o.). — 20-án: Mik a tengeráramok előidéző 
okai, miként nyilvánulnak azok, s mily befolyást 
gyakorolnak a tengeráramok, mint földrajzi té­
nyezők a culturélet fejlődésére ? Előadó: Var «a 
Ottó (5 III. sz. o.). — 24-én: Mennyiben járul 
a jól íendezett piostitutionalis ügy, a a közegész­
ségi állapot fenntartásához, s mily vezérelvekLar- 
tandók ez ügyben szem előtt? Előadó: Baczoni 
Mátyás (V. sz. o.) — 27-én: Miben áll a véle­
ményekéi es a fajok keletkezésére vonatkozólao1 
egyrészt Agassiz, másrészt Darvin s követői 
között, miként méltatlankodó az, s mennyiben nyil­
vánul abban a tudomány haladása? Előadó Brix 
Iván (VI. sz. o.)

— Természettudományi estély. A 
természettudományi társulat legközelebbi estélye 
február 9-én, pénteken esti 6 órakor fog megtar­
tatni a vegytani intézetben (országút 42°) Ez al­
kalommal Herman Otto befejezi az „állatélet 
mint munka“ czimü előadását. A január 26. dá­
tummal kiosztott belépti jegyek érvényesek.

A „budapesti magyar gyorsíró- 
gy es ül et“ folyó évi febr. hó 8-án, Gadelsber- 

ger, a gyorsírás megalapítójának születésnapja elő­
estéjén, a Hungária kis dísztermében 10 évi fen- 
állását fogja megölni. Az ünnepély kezdődik esti 
fél 8 órakor, rendje a következő: 1. Markovies 
Iván előadása: „Gabelsberger müködésékek jelentő­
ségéről,“ 3. Fleischk cker M. falolvasása: „A ma- 
gyar gyorsírásnak és a budapesti magyar gyorsíró- 
egyesület fejlődéséről,“ 3. Nagy Sándor értekezése: 
„A gyorsírás lényegéről. “ Ezután közös vacsora. Az 
ünnepélyen hölgyeket és nem gyorsírókat is szíve­
sen lát az egyesület.

— Meghívás. A „fővárosi-szeretet- 
ház“ választmánya f. év febr. 9-én pénteken d. u.
4 órakor a felsőbb leány ne velő tanitóintézet ter­
mében (Erzsébet-tér 13. sz. 1. ein.) ülést tart, 
melyre a t. választmányi tagok tisztelettel meg­
hivatnak.

Fővárosi ügyek.
— Budapest fővárosa által József 

nádoi százados születési évfordulója alkalmából 
kiállított okiratok a szokásos jóváhagyási záradék­
ból ellátva a vallás- és közoktatási miniszter által a 
főváros közönségének leküldettek. Egyik eredeti 
példány a hatóság levéltárába helyeztetett el, agy 
eredeti példány a belügyminisztériumhoz külde­
tett fel.

— Egyenruha kényszer. A polgármes­
ter felszólítja a fővárosi szakhivatalok és ügyosz­
tályok főnökeit, miszerint ügyeljenek fel arra, hogy 
a szolgák a hivatalos sapkát s az egyenruhát vi­
seljék, valamint, hogy a szolgálattételkor begombolt 
kabátban s tisztán legyenek öltözve. Azon szolgák, 
kik ezen öltözködési szabályzatot nem követik, a 
polgármester rendeletire a rendelet szövege sze­
rint az szolgáltatott alkalmat, hogy tapasztaltatott, 
miszerint sok szolga a hivatalos egyenruhát szol­
gálatkor nem viseli, (hát hol? magán vizitkor?) 
soknak egyenruhája pedig igen elhanyagolt, tisz­
tának épen nem mondható állapotban van, holott 
a szolgák rászére redszeresitett ruha - illetmény 
czélja az, hogy a szolgák hivatalos minősége fel- 
ismertbető legyen és hogy a szolgák ruházata kellő 
csínnal és tisztasággal bírjon. (Hogyne ! tán 25 fo­
rintot kap egy esztendője.)

— A rendőrség a fővárosi kényszer- 
dologbázba fogságra Ítélt egyének csak is hely­
beli illetőségüknek a főv. hatóság részéről lett meg­
állapítása után helyezhetők el és fogadtatnak be 
a dologházba, kivételt az alól csak is olyanoknál 
lehetvén tenni, kiknek helybeli illetősége minden

kétséget kizáró módon már condatálva lett, kétes 
esetékben azonban mindenkor előbb a tanács meg­
keresendő. A tanács tehát megkereste a főkapitány- 
régot, hogy ily értelemben járjon cl, mert a öo- 
logházba csakis olyanok fognak fölvétetni, kiknek 
illetősége ily módon előlegeseti megállapít tatott.

Törvényszéki csarnok.
— Weisz Jakab és Beer Ignácz volt 

bejegyzett budapesti kereskedők a budapesti kirá­
lyi törvényszék és "a királyi tábla által vétkes bukás 
miatl fogságböntetésre voltak ítélve. Vádlottak 
ügyüket a legfőbb itélőszék elé vivőn, itt felmen­
tettek, mivel a legfőbb itélőszék indokolása szerint 
vádlottak mint bejegyzett kereskedők kereskedelmi 
könyveiket rendesen, a törvény értelmében vezet­
ték, rendesen mérleget készítettek s a vagyonuk 
aktívái és passzívái között (200 ezer és 218 ezer) 
mutatkozó hiány nem tűnik fel úgy, mint vádlot­
tak pazarlásának eredménye.

— Szán y i Erzsébet anyósát a lépcsőn le­
lökvén, ez oly sérelmeket szenvedett, melyeket a 
törvényszék orvosi vélemény alapján súlyos testi 
sértéseknek nyilvánított s vádlottat 14 napi bör- 
törbiintetésre ítélte. A királyi táblának az első bí­
rósági Ítéletet helybenhagyó ítélete vádlott nő 
előtt kihirdettetvén, vádlott nő kijelentette, hogy 
az Ítéletben megnyugszik, fellebbezni nem kivan. 
A büntetés megkezdésére halasztást nem kíván­
ván, büntetését azonnal megkezdő.

TÁVIRATOK.
Pétervár, febr. 7. — A Kazántem- 

plom előtti demonstratio miatti pörben há­
rom vádlott felmentetett: a többiek részint 
kényszermunkára, részint számkivetésre Ítél­
tettek. A nagyherczeg főparancsnok kis kí­
sérettel több napi időzés végett Odessába 
váratik.

Bécs, febr. 7. — (Képviselőház.) Stremayr 
miniszter azt válaszolja Yiteziehnek az Istriában 
állítandó szláv iskolákra vonatkozó interpellátiójára, 
hogy az anyanyelven való kiképeztetés joga már 
érvenyesittetett a népiskolák berendezésénél. A fel­
sőbb tanodákban a tanítók és tankönyvek hiánya 
akadályozza az ily intézkedést. Zaklinskinak a Sta- 
nislauban alapítandó gör. kath. püspökség tárgyá­
ban azt válaszolja Stremayr, hogy az állam a je­
len pénzügyi helyzetben nem képes a gáesországi 
vallásalap pótlékát szaporítani. Azután Wittmaimak 
a nemzeti hajózás előmozdítására vonatkozó indít­
ványa elutasittatott.

Bécs, febr. 7. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A tény, miszerint a bankalkudo­
zások meghiúsultak, a börzére a legkisebb 
hatást sem gyakorolta. Sőt ellenkezőleg, 
az árfolyamok emelkedése volt észlelhető. 

London, febr. 7. A „Times“ az orosz 
árjegyzékről ir, és azt mondja, hogy az 

semminemű fenyegetést nem tartalmaz, sőt 
inkább úgy látszik: azt akarja kipuhatolni, 
hogy Európa mennyiben akar a czárra 
együtt működni; Oroszország szembetünő- 
leg el van határozva Európával összekötte­
tésben maradni. A „Times“ továbbá azt 
mondja: Nyilatkoztassa ki Angolország 
hogy a történtekkel meg van elégedve, de 
Oroszországot nem hibáztathatja, ha hozzá 
fog oly valaminek a véghezviteléhez, mit 
mindannyian kívántak; és végül azt ajánlja, 
hogy Angolország várja be a török mi 
niszterváltozás eredményét, mielőtt Orosz­
országnak válaszolna, de eközben kérde 
zősködjék, hogy az orosz kormány minő 
eljárást pártol. — Suwaloff gróf a k 
jegyzéket ma fogja Derbynek átnyújtani.

Róma, febr. 7. — Azon tegnapi hir, hogy a 
papa nagy fokú gyengeség által lepetett meg, 
alaptalan.

Berlin, febr. ti. — (Az „Egye térté 
távirata.) A „Post“ írja, hogy Konstantin nagy- 
herczeg visszautazása alatt Stuttgartból Szt.-Péter- 
várra meglátogatta Bismarck herczeget, ki a nap 
folyamában többször értekezett az orosz követtel.

London, febr. 7. (Az ..Egyetér­
tés“ távirata.,) Salisbury marquis ide­
érkezett.

New-York, febr. 6. (Az Egyetér­
tés“ távirata) A „Newyork Herald“ je­
lenti. hogy a szövetségi csapatok összeüt­
köztek az indiánokkal, mely alkalommal az 
utóbbiak nagy veszteséget szenvedtek. Négy 
katona halva maradt, hat megsebesült.

Konstantinápoly, febr. 6. (Estve). 
(Az „Egyetértés“ távirata). A lapok je­
lentései Midhat pasa letételének részleteit 
illetőleg kétségbe vonatnak. A diplomacziai 
körökben kétségbe vonják, hogy Midhat 
pasának valóban szándéka lett volna az. 
hogy Hamid szultánt megbuktassa. A szám- 
üzetési-rendelet azonnal közöltetett Midhat 
pasával, a midőn hétfőn a szultán palotá 
jában megjelent.

Turin, febr. 7. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Károly porosz herezeg nagy kísérettel He­
nnából ideérkezett.

San Francisco febr. 6. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) Itt most nyolez orosz hadihajó 
van együtt.

Brüssel, febr. 7. — (az „Egyetértés“ 
távirata.) Az „Etoile beige“ azt várja a kamará­
tól, hogy interpellálni fogja a kormányt a csend­
őrség közbelépése iránt az antwerpeni zavargások­
nál, miután ez a polgármester tudomása nélkül 
történt, valamint a csapatok consignálása iránt is.

Pcra, febr. 6. (Estve.) (Az „Egye­
tértés“ távirata.) Ifjabb Zichy gróf teg­
napi fogadásakor a szultán által, azt mondta 
a nagyur, hogy Midhat bukása csak sze­
mélyváltozás és egyátalán nem jelenti a 
rendszer megváltozását. Ő az alkotmányt 
becsületesen keresztülvinni szándékozik.

Bukarest, febr. 7. — Az uj kabinet 
következőleg alakult: Brabiano János, el­
nök és belügyminiszter, Sturdza Demeter 
pénzügy-, Campineanu közmunka-, Dogan 
igazság-, vagy tanügy-, a szerint, amint 
Chitzu vagy Statescn fog maradni, Jo- 
neseu marad külügyminiszter, Slaniceanu 
hadügyminiszter.

Konstantinápoly, febr. 7. — Azt 
ák, hogy Midhát pasa a szultán több 

rendbeli parancsának ellenszegült, s dicta­
tor! hatalmat akart gyakorolni. A „Levant 
Herald“ jelentése szerint a palotamarsai 
adta tudtára Midhatnak száműzetését; ok­
mányokat mutatott neki, hogy összeeskü­
vésbe van keveredve. Midilát felkiáltott, 
hogy ő orosz cselszövény áldozata.

g'ja-
:ová-

Konstantinápoly, febr. 7. — Egy 
félhivatalos közlemény azt mondja, hogy 
miután a szultán az alkotmányt kihirdette, 
mely minden alattvalónak egyenjogúságot 
biztosit, és parlamenti kormányzatot állított 
töl a korlátlan helyébe, valamennyi, nagy és 
kis hivatalnoknak alkalmazkodnia kell az 
alkotmányhoz: mégis Midhat az alkotmány 
szellemével ellenkező irány felé hajlott, és 
bizonyos előfordult tények arra mutatnak, 
hogy a szultán által föladott korlátlan 
hatalmat más kezek fogták volna 
korolni. Néhány egyén terveket 
csőit a szultán előjoga és a; politikai 
nyugalom ellen. Midhatnak kötelessége lett 
volna ezen üzelmeket megakadályozni, deő 
engedte megtörténni. Az eltörült kormány 
zat más alakban ismét gyakoroltatott, a 
szultán tehát elhatározta, hogy Mid hatot 
száműzi, hogy jogait s az alkotmányos szel­
lemet megóvja.

Bécs, felírnál- 7. Magyar földteherm. kötvény 73.— . 
Salgó-Tarján 74— Magyar hitel 117.50 Magyar zálog- 
1 evél 86.— Erdélyi 80.50 Magyar keleti vasút 50.50 
Magyar sorsjegy 74.25. Magyar földhitel 23.—. Magyar 
vasúti kölesön 98 75 Anglo-magyar —. Franeo-magyar 
bank —.— Alföld 96.50. Magyar északkeleti vasút 94 50 
Kelet-vasúti elsőbbségi kötv. 60.50 - Tiszai vasút 1.59 
Munieipalis bank 13 —.

Bécs, február" 7. Hitelrészv. 148 20 Galicziai 211.25. 
Allamvasut 240.50. Rente 62.90 — 1860-as 111.
1864-es 134.7,5. Ezüst 115.40. — London 123.75. — Unio- 
bank —.— Atalános épitőbank —.—. Angol-Osztrák 79. 
Lombard 77 75. — Tramway —.— Hitelsorsjegy 162.25 
Napoleondor 9.88.50.- Arany 5.88. Frankfurt 60 20 — 
Porosz pénzutalvány 60.25. Török sorsjegy 17.75. Angol 
épitőbank —.

Éjjeli posta.

Az angol parlament ma- holnap meg­
nyílik, minélfogva több angol lap ezikkez a nem­
zet és a parlament helyzetéről. Az „Observer“ 
arra figyelmeztet, hogy az angol kormányrendszer 
sajátságosságánál fogva a minisztérium, mely kü­
lönben a legszélsőbb határig korlátozva van cse­
lekedeteiben a belügyekre vonatkozólag, a kiile­
gyekben majdnem egészen szabad kézzel Dir s a 
történtekért csak utólagosan terheli a felelőssé». 
Ugyanazon miniszter, ki egyetlen adót vagy 
törvényt sem javalhat a törvényhozás mindkét 
ágának helyeslése nélkül, idegen hatalmakkal 
szemben a legnagyobo kötelezettségeket róhat- 
ja az országra. Az „Observer“ szerint az oly 
rendszer, mely a diplomatiai esetek eltitkolásán 
alapszik, nem sokáig egyezhetik össze a fönnálló 
háztartási választójoggal, mennél előbb felisme­
ri ke tényt, annál jobb az ország jólétére nézve. 
— Mint sok más, az „Observer“ is azon né­
zetben van, hogy a közelgő parlamenti tárgya­
lások jelentősége a keleti kérdés tárgyában tulbe- 
esültetett. Már azon említett okból, hogy jelenleg 
a függőben levő diplomatiai alkudozások eltitko­
lása szükséges, oly időben, midőn a mérleg a béke 
és háború közt ingadoz. az alsóház nem gondol­
hat arra, a vitába annyira beléereszkedni, hogy 
oly nyilatkozatok történhessenek, melyek eshetőleg 
Törökországot ellenállásra biztathatnák, vagy Orosz­
ország visszavonulását megnehezithetnék. A jövő 
hó közepén beáll a parlamenti szünidő, s igy az 
ülésszak valószínűleg még liusvét előtt véget ér, a 
nélkül, hogy a nemzet a külpolitika felől bő­
vebben föl lenne világosítva, mint ahogy most 
van. Az „Observer“ jogosultnak érzi magát azon 
kijelentésre, hogy az ország átalában nincs meg­
elégedve azon eljárással, melyet a kormány a kül­
politikában követett. Kétségtelen, hogy lord Beacons- 
field sokat elhamarkodott beszédében, hogy lord 
Derby sürgönyei nem mindig emelkedtek a helyzet 
magaslatára, és hogy Salisbury megbízatása ku- 
darcz volt.

Mindazáltal sem a közvélemény sem az el­
lenzék nem lenne képes a kormány elé egy. tisz­
tán kigondolt tervet terjeszteni, amely szerint a ke­
leti viszonyokra vonatkozó tárgyalásokat legköze­
lebb vezetni óhajtaná, sőt még csak azt sem mond­
hatná meg, mit kellett volna eddig cselekedni. 
Nevezett lap a következőkben véli kifejezni az angol 
nép átlagos nézetét: „Kivánnók, hogy a törökor­
szági keresztény lakosság felszabaduljon a mo­
hamedán uralom alól s a legnagyobb ellenszenvet 
érezzük Oroszország nagyobbodása iránt; óhajtjuk 
a bókét s el vagyunk határozva akár Oroszország, 
akár Törökország melletti háborútól távol ma­
radni ; s mégis azon kedvetlen érzetünk van, hogy 
Kelet-Európábán oly változtatásokhoz kel! fogni, 
melyek csak háborúval eszközölhetek“.

Az angol nép nincs elkészülve arra, hogy 
jövendő tárgyalásokba adja beleegyezését, s igy 
nem várható, hogy a mostani válság akár háború­
val, akár békével leendő befejezése előtt a parla­
ment sokat tehessen a bolgárokért vagy az euró­
pai béke ügyéért.

átkebelezett Kendermező és Rákos község a zilahi 
adóh i vatalhoz csatol tatott.

Ezen községek átkehlezése folyó évi január 
hó 1-től kezdve érvényes.

A békési népbank márczius hó 28-án tartó, 
meg, az évi zárszámadások helybenhagyása végett 
összehívott, s V. S. mint az alkalomra megválasz­
tott elnök által vezetett közgyűlését. E szerény 
üzletköri!, de meghízható tiszta kezek által vezetett 
pénzintézet, múlt évi működésénél következő ered­
ményt jegyezhetem fel. Az éviforgalom tett: 
946,698 frt 84 kr., a tiszta nyeremény: 969 frt 
behajthatlau tőke levonása után is tesz: 4980 írt 
3 krt, melyből minden egyes részvényre osztalékul 
10% határozhatott kiadatni, ezenkívül még a tar­
talék alaphoz 175 frt 51 kr. csatoltathatván.

A liquidatió alatti franeó-magyar bank 
a bank tulajdonához tartozó király-malmot kéz 
alatt eladta 41 ezer forintért. Ezen olcsó ár annál 
kevésbé volt a részvényesek iunyére, mivel egv 
venni szándékozó a közgyűléshez 4 ezer forinttal 
magasabb ajánlatot nyújtott be. Az eladást a köz­
gyűlés jóváhagyta, s a malmot a vevő már telek- 
künyvileg nevére íratta. A közgyűlés határozata 
ellen a minősítés miatt a kereskedelmi és váltótvény- 
széknél keresvén orvoslást elutasittatott, s a költsé­
gekben elmarasztaltatott. A váltótörvényszék hatá­
rozata ellen a részvényesek semmiség! panaszt 
nyújtván be, a semmitőtörvényszék a váltótszék 
határozatát megsemmisítvén, uj érdemleges ha­
tározat hozatalra utasította.

Külön tarifa a gabona számára. Folyó év 
febr. 1-én egy uj átdolgzott tarifa lépett hatályba 
a gabona szállítására nézve a déli vaspálya tár­
sulat, a magyar nyugati vasút állomásából és Győr 
(osztrák állomvaspálya társaság) állomástól az 
Erzsébet vaspálya és a Rudolf vaspálya állomásaira, 
az 1876-ik évi ápril 20-iki hasonló relatiokra nézve 
fenálló tarifa természetesen megszüntetik Példá­
nyok az illető igazgaóságoknál és ezek állomásáin, 
valamint Waldheim bizományában Becsben, Schu- 
lerstras.se 13. sz. kaphatók.

Német-osztrák-magyar szövetség. Folyó év 
febr 1-én egy XI. pótjegyzók lépett hatályba az. 
1875-ik évi jul. 1-én szövetség tarifához, mely uj 
vonalak és állomások felvételét a szövetségbe, to­
vábbá tarifa változásokat és Kőbánya és Garam- 
Berzencze állomások kikiilönitését a direkt forga­
lomból osztályáruk számára tartalmazza. Példányok 
a szövetség állomásai, a szövetség igazgatóságainál 
és az osztrák állam-vaspálya társulat forgalmi igaz­
gatóságnál Bécsben, Pestolozzi uteza 8. szám 
is kaphatók.

54-ik pótjegyzék a délnémet-szövetség áru­
tarifájához. A délnémet vasúti-szövetség tarifájához 
megjelent az 54-ik pótjegyzék, mely a 46-ik pót- 
jegyzékben foglalt díjtételek csekély felemelését a 
mennyiben ezek a kir. wiirtembergi állam vaspálya 
állomásait illetik, tartalmazza. Ezen pótjegyzék 1. 
ev febr. 1-én lépett életbe és folyó év márczius hó 
31-ig marad érvényben. A példányok az osztrát 
államvaspálya társulat állomásain megtekinthetők 
és a szövetség igazgatóságánál kaphatók:

irverések, csődiigyek. (Kivonat a „Budapesti Köz­
löny“ febr. 7-ik számából); Szépiák (Szamosujvár) márcz. 
20. Makray László birtoka 80,976 frt. — Pankota (Arad) 
febr. 19. Pap Béla háza 3500 frt és szőllője 300 frt. — 
u-Becse áprtl Bozsits Joszirn ingatlanai 9710 frt 1400 frt 
295 frt 50 frt ée 8 frt. — Szentes febr. 26. Piti Pál ingat­
lanai 9738 fit 8 '30 frt és 416 frt - Budapest febr. 22. 
Kunsst Rozina újlaki haza 6457 frt szőllői 176 frt [452 frt 
és 469 frt. — Eperjes febr. 27. Requinyi Mária ingatlanai 
16,305 frt. — Hévizgyiirk (Pest) febr. 12. Pál Mihály in­
gatlanai 1544 frt 50 frt 1350 frt 50 frt és 25 frt. — Bé- 
kánnegyer (Pest) íebr. 13. Gilitzer Erzsébet és társai zsel- 
lérsége 2500 forint. — Kis-Torák (Nagy-Beeskerek) február 
19. Oprián Petru ingatlanai 200 forint, 125 forint 2500 
frt és 62 frt. — Tárná Méra (Eger) febr. 26 Blaho Mátyás 
és János ingatlanai 3964 frt éa 4561 frt. — Eger febr. 28. 
Schmidt Antal ingatlanai 4500 frt és 180 frt. — Sopron 
febr. 16. Feigl Lajos ingatlanai 2800 frt 560 frt 256 frt 
244 frt 318 frt 101 frt 211 frt 22 frt 256 frt 31 frt 194 
frt és 266 frt. — Bajmok (Szabadka) febr. 19. Wolf Antal 
ingatlana 3420 frt. — Bajmok (Szabadka) márcz. 12. Bea­
tify Antal örökösének fekvősége 5050 frt. — Losonez april 
9. Lob Henrik ingatlanai 685 frt 72 frt 1162 frt 1670 frt 
2140 frt 480 frt és 10,053 frt.

Csődök: néhai Lerchenfel Jakab kapuvári (Sopron) 
lakos hagyatéka ellen.

Csödmegsziintetés :(Gregor Ignácz győri lakos ellen

A kis lotteria húzásai.
Brllnn 8 62 56 71 10.

Szerkesztői üzenet.

KÖZGAZDASÁG.
Budapesti gabna és értéktőzsde. Budapest, febr. 

7. Csekély kínálat miatt tulajdonosok búzáért nagyobb árt 
kívánnak, mit vevők is megadnak s tegnapi árjegyzéseken 
felüt 5—10 krajezárt fizetnek ; a forgalom nem igén élénk 
5000 mm. volt; tengeri 5—10 krral csökkent, a többi gab­
na fajok változatlanul jegyeztetnek.

Ilatáridőüzlétnél szilárd irány mutatkozik, 
búza tavaszra 12 75—12.85; zab tavazra 7.77—7.85 : tengeri 
május—júniusra 6.60—6.65. Káposztarepcze aug.—septem- 
berre 15%—15% bánsági jul.—arg.-ra 14%—15%.

Értéktőzsde. Gyér forgalom mellett a hangulat 
meglehetős szilárd volt, az elctózsdén azonban csak osztrák 
hitel részvény és pedig 146 70—147-ig feszkkzöitek kötések.

Déli tőzsde. Magasabb bécsi árfolyamok az 
osztr. hitel részvényeket csak 147.20-ig emelték, magy. hitet 
részvények 116.75 - 107-en vásároltattak municipális rész­
vények 14-en keresettek voltak. Iparvállalatok közöl csupán 
Luiza gőzmalom részvények voltak 168-al forgalomban. Be­
fektetési értékek a mennyiben előfordultak szilárdak voltak 
és magyar vasúti kölcsön kötvények 99 25-ön, lánczhid 
rioritások 86-on, magy. sorsjegyek 74-75-ön vásároltattak, 
'aktákban a békés hírek csekélyebb reactiót keltettek. 

Váltók Londonra 123.85-ön, Parisra 48.80-on, 20 frankos 
aranyak 9 89*/2-en, markjegyek 60.85—60.70-en keltek.

Bécsi galmatőzsde. Búza tavaszra 12.48—12.52 Bozs 
tavaszra 10.00—10.15, magy. 10.60—10 70. Zab kereskedel­
mi 8 35—8.50, tavaszra 8.12- 8.17. Tengeri (kész áru) 6.40 
—6.50, május—júniusra 6.70—6.80.

Bécsi értéktőzsde. Az elötözsdén meglehetős 
szilárd hangulat uralkodott: osztr. hitel 147.30, anglo 77.50, 
magy. hitel 116.75, 20 frankos aranyak 9.88.

Adóhivatalok átkehlezése. A m. kir. pénz­
ügyminiszter folyó évi 5135. számú rendeletével:

n) Barsmegye területén Ghymeskosztolány Lé- 
dez és Néver község a nyitrai adóhivataltól, — Ne- 
meskosztolány, Nyitraczeg, Oszlány és Radobicz 
község a privigyei adóhivataltól, — Nagy-krestyene, 
Kis-krestyene és Pázsit község a nagy-tapolcsányi 
adóhivataltól az aranyos-maróti adóhivatalhoz;

b) Trencsénmegye területén Klobusicz község 
a trencséni adóhivataltól a puchoi adóhivatalhoz;

c) Somogymegye területén Belegli község a 
csurgói adóhivataltól a kaposvári adóhivatalhoz; 
Rinya-szentkirály község a csurgói adóhivataltól, — 
Német-kukafa község a kaposvári adóhivataltól a 
szigetvári adóhivatalhoz; Tótgyugy község a mar- 
czali adóhivataltól a karádi adóhivatalhoz; Arad, 
Besenyő, Komlosd, Lakócsa, Markócz, Magyarujfalu, 
Nagyar-Lukafa, Magyar-Lad és Péterhida község 
a szigetvári adóhivataltól a csurgói adóhivatalhoz: 
végül

d) Szolnok-Doboka megyéből Szilágymegyébe

B. Antal urnák S.-A.-Ujhely. A 123 polgártárs
óhajtását a békehíréi intézmény ügyében osztjuk, s annak 
helyén és idejében iparkodni fogunk azt érvényre juttatni.

23-u.d.a,pesti szinlapok.
Csütörtök, 1877. február 8-án.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Car m e u.

Dalmű 4 
Don Jósé 
Eseamillo 
Danlaire 
Remendado 
Zuniga 
Morales 
Carmen 
Mikaela 
Mercedes 
Frasquita 

Kezdete

felvonásban.
Pauli
Udry
Ney
Zajonghv
Tallián
Maleeky
Nádayné
Maleckyné
Heim R.
Béli H.

7 órakor.

Lorenzo
Shyloek
Tubái, zsidó
Lancelot
Öreg Gobbo
Salerio
Portia
Norisa
Jessica

Kezdete

Kórösmezey 
Feleki 
Pintér 
Sántha 

Komáromy 
Benedek 
Jászay M. 
Szigeti J. 
KölessvM.

7 órakor.

várszínház.
Uj fordítás szerint, uj sze­

reposztással először:
A velenczei kalmár
Színmű 4 felv. Irta, Shae- 
kespeare, fordította Acs Zs. 

Személyek;
Velenczei dogé "Ujházy 
Antonio, kalmár Bercsényi 
Bessanio Nagy I.
Gratiano Halmy
Solanio Tóth I.
Salartno Hevesi

népszínház.
Soldosné assz. mint vendég.
Kapitány kisasszony
Víg operette 3 felvonásb.
Márta
Domingosz
Antónia
Lamberto
Fansett
Januiro
Francseszko
Nzsoakimo
Dobertho
Mungó

Vidmár E.
Együd
Darai K.
Kápolnai
Soldosné
Solymosi
Sántha
Hunfi
Tiszai
Ti hagy i

Kezdete 7 órakor.

Vízállás és időjárás.
Budapesten fekruár 7. 1.38 m. 0 fölött borult. 
Pozsonyban február 7. 1.26 m. 0 fölött eső.
M. -Szigeten február 7. 0.73 m. 0 fölött felhős. 
Szatmáron február 7. 0.54 m. 0 fölött felhős. 
Tokajban február 7. 1.05 m. 0. fölött szeles. 
Szolnokon február 7. 0.99 m. 0 fölött felhős. 
Szegeden február 7. 1.96 m. 0 fölött eső. 
Aradon február 6. m. 0 0.73 alatt felhős.
N. -Becskerek, február 5. 0.10 m. 0 fölött zajos. 
Bezdánnál február 5. 2.27 m. 0 fölött eső. 
Verbászon február 4. 1.76 m. 0 fölött eső. 
Eszéken február 7. 1.00 m. 0 fölött felhős. 
Sziszeken január 15. 1.57 m. 0 fölött felhős. 
O-Orsován febr. 3 0.48 m. 0 fölött száraz. 
Barcson február 6. 1.00 felhős.
Mitrviczon január 4. 5.43 m. 0 fölött száraz. 
Zimonyban január 4. 5.13 m. 0 fölött száraz.

Csávolszky Lajos
felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos.

Nyilt-tér.
Az e hó 15-én bekövetkező húzásra kaphatók: 

Magyar sor.sjegy-igérvények 
főnyeremények 100,000 írttól — 10,000 írtig — 
3 forintért bélyeggel együtt

Lueff M.
illatszer üzletében.

Budapesten Dorottya-utcza 3. szám.



A budapesti áru- és értéktőzsde árjegyzései. (HIVATALOS.) A bécsi tőzsde árjegyzései. február G.

Babona árak 1877. február

BÚZA
*5*
6
►-o

1
6Ca
5

100
kilogr. ára

100
kilogr. ára

I

frtkr.—frtkr, |frtkr — frtkr.
bánsági uj n

74
73

76 -- e_______ 77
tiazav. 72 --.--- --.— 73 ;

„ „ 74 12.10—12.25 75 12.35 12,65
y n n 76 12.65 -12.75 77 12 85-12.95 200pe^tv „ 74 11 65—11.75 75 11.85-12.05 100
n H 76 12 20—12 35 77 12.45 -12 60 100u „ C 78 12.70—12.80 79 12.85-12.95 soofehérm. 58 72 — .-- — 73
„ „ 74 -2.15 -12.30 75 12.40—12.60
„ 76 12 70 -12.80 77 12.90-13.- 200!

bácskai „ 74 12.10-12.25 73 12 35—12.45 200
n 76 12.65—12.75 76 12 85-12 65 100

20U

hektoliter

ROZS . . . 70-72 
ÁRPA takarm. tiú— 62 

„ maláta 62- 63.7 
ZAB . 96.4—401 
KUKOfilCZA, 74.7 

„ másnemű 72 8 
ZAB . . . nélkül 
REPCZE, fekete .

, o bánáti 
KÖLES....................

után

Han­

gulat
frtkr. — frtkr.

Be­
fizet íj

100II 
120,'

lanyha

esen des 
lanyha 
szilárd

szilárdabb

vsendes

9.70— 9.90
6.70— 7.20 
7 30—8.55 
7 65—7.85 
6.10—6 — 
5.70 - 5.80

6 50-5 70

Különféle termények.
Seremag
Disznózsír
Szalonna
Faggyú
Szilva
Dió
Oubaes
Hamuzsir
Borkő
Méz
Viasz
Szeez

szilárd
lanyha
lanyha
szilárd
szilárd
szilárd
szilárd

keresetlen
szilárd
lanyha

keresetlen
csendes

magyar 80— 90 p á. 
pesti 71.—
—. — p — 61 kr. á 
— p. 56- -58. frt á.
23 25-----
28-30 - kr.
30.60—
feh. 32 10, kékes 25.90 
67 75 kr-
nyers32.— sárga esurg ‘37 
rozsnyói 140 
34.---- 34.40 kr.

200
200
200
200
10U
80

100 
100 
200 
20. y 
160 
80 

1ÜU 
100 
200 
500 
200 
100 
50 

2J0

60 ; 
no 

1000 
100 
100 
14 
90

500

Kötvények: Adva Tartva Be­
fizet

I
í Adva Tartva i

Magyar vasúti kölcsön 120 frts 99.25 99 50 200 Erzeébet-gőzmalom .... 196.- 198.—
Gömöri államvasuti záloglevél -- . — 160 Luiza-gözmalom.................... í 168.— 169.-
Magyar sorsjegy kölcsön . . 74.25 74.75 200 Molnár- és sütő-gőzmaloui 305 - 310.-
1871-ik magyar államkötvény --.-- -- 500 Hengermalom......................... 755.— 765.-
1872-ik „ -- .-- — 300 Yietoria-gözmalom .... 281.— 282.—
1874-ki m. k. kínost, ut. 6°/„ oz. 97.75 98- 500 Első budapesti gőzmalom . . 

Pannonia-gözmalom ....
855 — 860.-

Földteherm. kötvény magyar . 73 75 74.— 1000 935.- 945 —
„ „ 1867. zár.
„ „ temesi l>.
„ 1867 zár

73.—
71.75
71.25

73.50 
72 26 80

Különféle iparpapirok:
Epitőtársaság, Pesti . . . , :

I

500 tierfőzöde, I. magyar . . ■ ' 250. - 255 —
, „ erdélyi .

Szőlöváltsági kötvény 100 frts 
1871. pestvárosi köles. 60;„

7L75
72-
88-

72.- 
72 25 
88.50

200
200
500
200

Sertéshízlaló
„Athenaeum“ könyvnyomda .
Pesti.............................. .
„Franklin-Társulat“ ....

140.—
232.—

: 505.-

160.—
234.—
510.-

Biztosítások: 500 Ganz-féle vasöntöde .... 1 140.- 150. -
Első magyar biztositö társaság 1160 — 200 Gschwind-féle szeszgyár . . 221.— 222.-
Haza, életbiztosító társaság . —- — .-- 210 Kereskedelmi epitlet.... : — --
Pannónia, viszontbiztos. társ. 370.— 380.— 200 Gyapjumosó és bizum. í. magy. 

Salgó-Tarjáni kőszén . . .
1 ni. - 113-

Pesti biztositó intézet. . . . 1 44.50 45 - 100 74.- 76.—
Vasutak:

1 100
200

„ vasöntöde . .
Schliek-féle vasöntöde . . ■

25.—
: 72.-

28.- 
78.—

Pécs-barcsi vasút.................... 200 Sóskúti kőbánya-társaság . . 
Spodium és esonthszt . .

1 80 — 82.-
Pesti közúti vaspálya társaság ltití - 167.— 200 185.— 195.-
Budai „ „ „ 20.- 21.— 500 Szeszgyár. I. magyar . . ■ 1 -- --
Újpest-Rákospalotai lóvonatn . 
Alföld-Fiumei.........................

—.— 200 Kőszén- és téglagyár (Dräsche) 41 — 43.—
—.— 200 Általános Waggon-kölos. társ.

Északkeleti ........................ 93.50 94.50 105 Alagut-társaság....................
Tégla- és mészégető, ujlaki . 
Téglagyár, kőbányai ....

62 — 63.- !
Magyar-keleti.........................
Első erdélyi....................

--.-- — •-- 200 25 - 26.— I.-- -•-- 200 36.- 37.- j
Déli vaspálya-társaság . . .
Budai hegyipálya .... 60' — 61 — Záloglevelek: 1

Magyar földhitelintézet 5°/„ 86.«/, 86.50
Bankok: járadékbárcza . 5°/„ 97.75 98.-

Municipális hitelbank . . . 14 — 15- „ jelzálogbank . 51/,”/, 79 25 80.-
Angol-magyar bank .... 40 — 42 - „ ált. földhiteltárs. ti"/u
Magyar általános hitelbank . 116.76 117 - 5«/ ®/u . — —
Franeo-magyar bank . . . --.--- -- -- Pesti kereskedelmi bank . . 88 75 89.-
Magyar által, földhitelrészv.-t. 23.- 24 - Kisbirtok. földhitelintézet 6“ „ 85.50 86.—
Kisbirtokosok töldhitelintéz. . 35. - Elsőbbségek:Takarék- és hitel-egylet . . 
Budai-óbudai népbank . . .
Iparbank ... ...
Budai kereskedelmi bank . .
Pesti „ „ ■ .
Pesti iparbank.........................

39"—
40.—

565.-
110.-

4o'— 
45. — 

570- 
112.-

3q0
800
200
100
150

Éjszakkeleti vaspálya . 5U,0 
Magyar galicziai vasp. ez. 5°„
1. erdélyi vasp. 6* 0 ez. frt 10U 
Budapesti lánezhid . . 6U.0
Bddapesti malom . . 6%

86.— 86 AO

Pest-budái kézműves-bank 44. - 45- Pénznemek: 1
Birodalmitisztiegyl. m. hit.int — . - - Császári arany......................... 5 87 5 90:

Takarékpénztárak: Osztrák-magyar 8 frtos arany
20 frankos arany....................

9 90- 
9 90—

9 92 1 
9.92

Gödöllői takarékpénztár . - - s % Osztrák és magyar ezüst . . 11a 75 116 25
Országos központi ,, 72.50 74.- '•5 3 Porosz pénztárjegy .... 60.70 60.80
Pesti 1. hazai „
Pest-Budái fővár. .,

2220.-
302.-

2225.- 
803 —

a> 5 Váltók: 1

Pest-külvárosi „ 70.- 72.- 4 Augsburg 100 délném. frt után --.-- —. !
Szent-Endrei „ ____ 4 M. Frankfurt 100 din. frt után 60.10 60.20
Újpesti „ 4 1 Hamb. 100 din. bír. Mark után . 60.10 59.20

Malmok: 2 London 100 font Sterling után 
Milano 100Lir. n lit. (fre) után

124- 124.25

Concordia-gözmalom . . . 360 - 365.— 3 Paris 100 franc után . . . 49.- 49.10
!

I. Osztrák államadósság,
Egys. jár., jegyekb. máj.—nov. 5°/„ . .

„ „ ezüstben jan.—jul. 5°/0 ■ •
Sorsolással 1839-ból egész sorsjegy pp. 

„ 1860-ból 100 frtos 59/„ . .
„ 1864-ból 100..................... .....

II. Föidteherment. kötvény.
Horvát-tótországi 5"/„ , . . . .
Erdélyi _ 5%....................
Temesi Bánság 5u/0 , . • . •
Temesi 1867-iki sorsol, záradékkal
Magyar 6°/„.........................: •

„ 1867-iki sorsol, záradékkal

III. Magy. közkölcsönök.
Dunaszabályozási 5°/„ 100 frtos . 
Magy. vasúti 120 frt (30) frk.) 5U„
I iömöri záloglevél 5150 frt 
Magyar nyeremény 100 Irt . . .

50 frt .... 
szólódézsma válts. 100 Irt 

Pest városi 67„..............................

IV. Bankrészvények.
Ang.-osztr. b. 200 fi'tos 120 frt bel. 
Angol-magyar bank 100 frt 40°/„ 
Magyar földhitelintézet 200 frt 50 
Keresk. és iparhitelintézet 160 frt 
Magyar általános hitelint. 200 irt 
Pesti kereskedelmi bank 500 frt 
Alsó-ausztriai leszáni. bank. 500 frt 
Eraneo-osztrák 100 frt .... 
Erauco-magyar 200 frt .... 
Magyar ált niunieipalis 200 frt 40
Osztrák nemzeti bank....................
üniobank 200 frt.........................

Adva 1 Tartva

V. Közlekedési vállalatok.
Alföld-fiumei pálya 200 frt . .
Dunagőzhajózási társ. 500 frt pp. 
Pécs-barcsi pálya 200 frt ezüst 
Kassa-oderbergi pálya 200 frt . .
Első erdélyi pálya 200 frt ezüst 
Állampálya 200 frt pp. . . . . 
Déli pálya 200 frt ......
Tiszai pálya 200 frt _. . . . . 
Magyar-gácsorsz. elsó pálya 200 frt 

„ észak-kel. pály 200 frt ez.
„ keleti pálya 20,J frt . .
„ nyug. székesf.-gráez 2u0 frt 

Bécsi Tramway 200 frt ....

VI. .Záloglevelek.
Osztrák földhitelintézet sorsj. 5“/0 

„ 33 éves visszafizetés 5"/0
Nemzeti bank o. é. 5“/0 ....

62.6C I 
68.- i 

287.50 
118.25 I 
135.- !

71.76
71.75
71.25
73-
73-

103.80
99.25

74 75 
74.50 
71.75

77. -

23.- 
148 60 

I 118.50

69ö!—

13.- 

833.- 
f.5! 7

62.80
68.25

288.50
118.75
135.30

72.50 
72.25 
71.75 
74.-
13.50

104.20
99.75

7u.2ö
75-
7225

77.25

24— 
148.80 
118.75

705 —

837.—
54.25

105. - 
89.25 
96.90

105.50
89.
97 10

Adva Tartva

5\
5«/„RO *' ló
5°/.,

Magyar földhiteltárs. 34 év 51/.
,, földhitelintézeti 5‘/,70 _ • • 
,, kereskedelmi bank 23 év

VII. Elsőbbségi kötvények.
Alföld-fiumei pálya 200 frt. ez. 5° 0 . 
Báttaszék-Dombovár 200 trt ez. 6 /„ 
Pécs-barcsi pálya 200 trt ezüst . ■
Kassa-oderbergi 200 frt....................
Jílsó erdélyi pálya 210 frt ezüst . .
Állampálva 500 frank 3”, . . . •

; ‘ 1867-iki 3«/„ . . • ■
n 200 frt 57, . . 

Tiszavidéki . . . •
Magvar észak-keleti 300 írt 

,, keleti . . 300 frt 
„ nyugoti . 200 frt 

Eperjcs-tarnovi pálya 300 fit . .
Károly Lajos pálya 300 frt 11. kib

Vili. Magánsorsjegyek.
Hitelintézet 100 frt ....
Clary 40 frt pp. ......
Dunagőzhajózási társ. 100 frt pp. 
Innsbruck városi 20 fis ....
Keglevieh 10 frt ......
Krakkói sorsjegy kölcsön 20 frt . 
Budavárosi kölcsön 40 frt . . .
Pálffy 40 frtos pp.........................
Rudolf alapítvány 10 frt . . .
Salm 40 frt pp.................................
Salzburgi dijsorsjegy 20 frt . .
St.-Genois 40 frt pp........................
Stanislau városi 20 frt .... 
Trieszt város 100 frt pp. ...
Wald stein 20 frt pp........................
Windisehgrütz 20 frt , . . . .

86.-

!

IX. Váltók (3 hóra).
Amsterdamra 100 frt boll. 31|su/o 
Augsburgra 100 mark . . 4'/,“ „
Berlin 100 mark . , . 4“/u 
Boroszló 100 tallér 4“ u
Brüssel 100 frs . . . 2:/s";« ■
Frankfurti 100 mark . . 3° „ 
Hamburgra 100 b. mark. 3°/„ 
Londonra 10 font sterling 21/2% 
Marseille ICO frank . . 4°'„
Pária 1O0 frank .... 4“,„

Pénzek árfolyama.
Cs. k. arany..............................
20-frankos arany....................
Orosz imperiale .......
Mária-Terézia-tallér . . . .
Ezüst.............................................
Egyleti tallér..............................
Porosz pénztári utalvány . . .

64.25 
58 — 
71.50 
68- 

61 — 
154. - 
145.50 
146 — 
76.5C 
63 —

58.—
101 25

162.50
31.—
94.75 
18.— 
14.—

32Í-
29.-
1360
37.50
15.75 
20 50 
21.—

121- 

23.20 
24 - -

102.75
60.4)
60.40

60.40
60.40

124.30

49B0

80.-
86.25

64 75
58.50
72.50
68.50 
61.00

155.--
146.50
147.50 
78.-
63.25

60- 
101.75

1GS —
31.50 
95 25
18.50 
14 50
15- 
33-
29.50 
14 — 
38.60
16-
21.50

23.75
25.-

1C3 25 
60 60 
60.60

60.60
60.60

124.60

49.90

116.-

HIBDETÉSEZ,
■ ♦ ■ ■ ■ ♦ ■ ♦ ♦ ♦ ♦: ■ ♦ ♦ ♦

AIGNER LAJOS könyvkereskedésében,
Budapest, IV. kér. váczi-utcza 18. kaphatók :

Steinbacb A. Gyakorlati számtan . . . . 1 fit
CeászárK. A csillagos ég Népszerű csillagá­

szat kötve ......................... .................... 3 frt
Sekwicker. Átalános földrajz (Magyarország

az uj megyerendszer szerint.) .. . . 1 frt
Bánhegyi: A felekezeti iskoláztatás veszélyei

(1 torint)........................................................ — frt
C orz an G. A föld történelme. Kötve ... 2 frt
fi » v y : Gyakorlati irálytan 2 kötet.........................1 frt
Seneca minden munkái.......................................2 fit
— „A bölcs állhatatosságáról' (60 k.).................... —
S i m a y I. A felnőttek oktatásának reformja . — frt 
G y örgy Al. Az egyetemes művelődés történelem 1 frt 
Hofer K. Bendszerea franezia nyelvtan ... 1 frt
Szentes F. A métermérték ismertetése. . . - frt
Torkos L. Magyar nyelvtan ............................— frt
— r A művelődés történőt vázlata'.........................1 frt
Haeckel. Az emberi nem eredete .... — frt

80 B ti c h 1 e. Anglia művelődésének története. 1 V
kötet .......................................

í Balogh P A komló okszerű termelése 
Ditze A magyar mezógazdasag (4 frt)

— j A felsőház refomja
Aldor J. Vázlatok a magyar emigratio életéből 

60 I A s b ó t h J Párisból (1 frt 20) ....
LabonlaVe: Az állam és hatásai (80) .

50 LugossiB. :A soezialis kérdésről (8) .
M á d a y : A világkiállítások . . , . ,

20 : E r ó d i Béla tőrök mozaik 1 frt 20 diszköt.
60 K u b i n y i Lajos, Iparunk
20 — Nemzetgazdasági statistika....................
40 ] — Közgazdaságunk életfeltételei ....
60 I Kör nyel J. A jó magyar gazdasszony (1 frt)
80 1 E r u m a n-M a r e a 1 i. Világtörténelem . . .
— , L e o k y. A felvilágosodás keletkezése és befolyá-
40 sának történelme 6 füzet 6 frt, 2 diszkötésben 7 frt 60

Ezeken kívül bárhol megjelent könyvek ugyanott kaphatók.
Legújabb könyvjegyzék kívánatra, ingyen és bér mentesen küldetik.

UtägT' Olcsóbb, mint bárhol. “TjBSg

Bnlorhazár.
POSTA—UTCZA 8-1K SZÁM.

Kapható mindennemű saionbutor gaz­
dag és izlésteljes kiállításban, továbbá háló, 
társalgó és elfogadó termek teljes berende­
zései meglepőn olcsó arak mellett.

Hasonlóan elfogadtatnak kárpitos mun­
kák, melyek műhelyemben pontosan és olcsón 
elkészíttetnek.

Tisztelettel
25 12 -n IRaiclx ÜN/dL.

Olcsúbb, mint bárhol.

♦ ♦ ♦ ♦ ♦

Az lfst'T'S.T'O.

országgyűlési nyomtatványok
nevezetesen u

t aplók, irományok és jegyzőkönyvek
valamint

egyes törvényjavaslatok
a már eddig megjelent és továbbra is megjelenő példányokban, 

igen jutányos áron megrendelhetők
SCHLES1XGEK is WOULA VEK 

könyvnyomdájában, Budapest, rostély u. 8.

31int kulesárné.
Egy jó családból való hi 

vatalnokné 36 éves, óhajtana 
mielőbb mint ház t ar t ó u ő,; 
vagy mint nevelő anya 
gyermekek mellé helyeztetni.

Bővebb felvilágosítást az 
„Egyetértés“ kiadó-hivatalá­
ban levél utján nyerhetni.

' P. R. L.
3-3 kulesárné

ehézkórf
(nyavalyát) levél utján 
gyógyít dr Killisch 
speezial'sta orvos Neu- 

stadtban
Drezda (Szászország )

Már 8000-nél több 
beteget sikerrel gyó­
gyított. 42 56 7

eééiú'SScí« ® aseeeseeeeeee® eeceeee®»$ü@
Bal-rendezöknek: 1

IGÉKVtill itiÄ ISI# II
Magyar jntalom-sorsj egyeire.

2
* ffflí 

«§#'

Főnyere­
mény

3“, forint és bélyeg.

100,000 forint
Hnzás február ló-én.

Levonás 
nélkül t

LÍÍ

váltóüzlet adminisztrátiója 
csak Bécs, Wollzeile 13. az. a.

Szintén kapható: 40 6-5

KAIN MA TH L.-nél Budapesten,
Ferencz József-téren, a lánezhiddal szemben.

Díszes ei> ti Ilon-rend jelek, tuczatja 18 krtól 7 frtig. 
Finom választéknak borítékban 4—6 darab tőkkel, 

100 b iriteK 40—60 frt.
A legkedveltebb cotillon-alakok.
Föveget tartalmazó durranó bonbonok tnczatja 

frt 1—4 50, úgyszintén teljes öltönyökkel 
15 frtig tnczatja.

Tréfás orrok v5 krtól 1 frtig.
Bolióczextélyl süvegek igen eoknemüek, 10 

krtól 2 frtig.
Jloinino-álarczok bársony, atjasz, selyemben, 40 krtól trt 1.20-ig. 
Jeliem álarezok, torz-álarezok, 40 krtól 5t frtig, állatok ós 

gyprmek-álarczok 20 krtól kezdve, 
lomboln-kártyák jőtékonyczélu bálokhoz és nagy társaságok- 

Lak, 1 0 darab 4 frt.
Tombola nyeremény-összeállítások.

NB. Levélbeli becses megrendelésnél kérem a mennyiség és 
az összeg szives főljegyvését.

Báli ékszer:
I Párisi báli-legyezők meglepő sokféleségben 3-48 

frtig. Jelmez-legyesöi 1—7 frtig. Gyermek- 
^ legyezők 30 krtól 2 frtig.
& Bokrötatartök 1—8 frtig, úgyszintén felállithatók is frt 4.50. 
ä Divat ■ legycBö-zsinérok tetszés szerinti színben 60 krtőli frtig. 
g I tzAlytnrlók 70 krtól 5 frtig.
® Virág-ékszer:
2 f«sűk, valódi teknönezhéj chiffnon-tésfik, Porte bonheur, 
2 karpereczek, fülbevalók éa melltűk. Gazdag jSeinez-ékszer,
? rendjelek, kardok itb.
w Római fehér gyöngyök, a valódiakból csalódásig hasonlók, 
W sora 10 krtól 6 írtig,
w Arany, ezüst és gyémánt hajpor frt 1.20.
© Acromaticns látcsövek vállszíjjal 7—12 frtig, elefántcsont látcső- 
w vett 1—24 frtig.

A pipere minden kellékeit és _________
* ajánl

BUDAPESTEN,
i-utcza 2. szám

dején kérnem.

m

I

minden kedvelt valódi ÜlätSZörOkOt a

$ KERTÉSZ TÚDOR ,^5”
9 Levél beli megrendeléseket szabadjon idején

ies®eee©5©

j
yaSjT Oics<> és tai-tóis l "ily; j

TEMESVÁRI MANÓ
czipőgyára,

Budapest, ktrátyuteza 1. sz. ajánlja
Nőknek:

Fiizös topánok Brünellból fénymázos hegygyei,
szép tűzéssel . .................................................. 2 irt 70 kr

Eiizös topánok erős bőrből fénymázos hegygyei, 
szegezve és csavarral ellátva, kettős talppal gya­
kori használat.a és esős időre........................3 ,. — ,.

Topánok méz.ga bitéttel Brüiniellből fénymázos 
hegygyei, magas szabással, finom kiállítással 3 ,. 50 ,.

Tnjpánok mézga betéttel erős ohagrain vagy bor- 
ubórböl szegezve és csavarral ellátott kettős

talppal, igen tartós és meleg............................ 3 „ 5(1 „
Fűzős topánok erős bőrből fénymázos orral sze­

geit és csavarral ellátott kettős talppal . . 3 „ 20 „
Urnknnk :

Topánok finom chagrin kettösbörből...................3 ,, 60 ,.
Tohánok fénymázos vagy bagariabőrből szegezett

és csavarral ellátott kettős talppal igen erős . 4 „ — „
Topánok finom bőrből díszes fénymázos hegy­

gyei, termek és bálokra.......................................4 H 50 „
Topánok orosz fénymázos bőrből, szegezett ket­

tős talppal, csavarral a legjobb lábbeli a ned­
ves ibőden, igen tartós és meleg.................... „ — „

Vadász csizmák vízhatlan kettős bagaria vagy 
fénymázos bőrből, háromszor csavarral ellátott
kettős talppal......................................................... 10 „ — „

Ugyanaz orosz fénymázos vagy bagariabőrből . . 9 „ — „
Topánok fiuknak fénymázos vagy bagaria bőrből

csavarral ellátva kettős talppal.............................4 „ — „
Topánok leányoknak Brünellből vagy bőrből igen

erős szegezett talppal............................................ 2 „ — „
Gyermekczipők Brünellből vagy bőrből szegezett

talppal igen tartós................................................. 1 „ — „
Topánok mainzi fénymázos term, borjubőrből Bis-

mark mintájú...........................................................4 „ — „
Részletes árjegyzékkel ingyen és bérmeutve. — 

Levélbeli megrendelések posta utánvét mellett pontosan eszközöl­
tetnek. 4. 30—18

Dr. Handler Mór
orvos-, sebésztudor, szülész és szemész,

gyógyít gyökeresen fényes és tartós siker biztosítása mellett mindennemű

TinrKos
betegségeket

1) az ö nf er tözésnek minden következményeit, úgymint

magömléseket,
az ingerlékeny gyengeséget, az ondófolyást, különösen a

(elgyengült férfierőt):
2) (még oly idülteket is), a nemzö- 

rószek bujakóros fekélyeit és másodrendű bujakórt minden alakjaiban
és elcsúfításaiban;

3) l2.*u.g>37-csősz-ü.l2:xllés©lret;
4) friss és idült nyákfolyásokat nőknél, az úgynevezett fehér- 

folyást, és az onnan eredő
llitiTIIAXSÁ60T; ..

5) ‘bőrlrrü.téseilset;
fí) a húgyhólyag betegségeit és mindennemű vizelési nehézségeket.
Rendel naponként: délelőtt 10 órától 1-ig, délután 8 órától 

5-ig, és estve 7 órától 8-ig.
Lakik: Pesten, belváros, Mgyó-utcza 2-ik szám a Mgyó- 
és városház-uteza sarkán. (Rottenbiller-féle házban) I. emelet.

bemenet a lépcsőn.
Díjjal ellátott levelekre azonnal válasz 
adatik és a gyógyszerek megktildetnek. *8

:

♦ ♦ ♦ ♦ ■ ♦ ♦ ■

SCHLESINGER és WOHLAUER-féle
könyvnyomda,

@iü<iap©et, mtóDyuteza, Kámíylcasiárafa! m*

a legjobban szerkezeit gyorssajtókkal, valamint a legújabb és legszebb betünemekkel ellátva, ajánlja magát a tisztelt

közönségnek,

mindennemű nyomtatványok
legpontosb és legjutányosb elkészítésére.

V idéki megrendelések ép oly szép mint helyes kivitel biztosítása mellett gyorsan eszközöltetnek.

§W“ Alapos gyógyítás jód és higany szerek nélkül. 'Ufi

Titkos betegségeket
bármily nemüeket, különösen a

tehetetlenné
(elgyengült férfierőt),

továbbá börbnjokat, vizelési nehézségeket, hugycsőszük üléseket, friss 
és idült nyákfolyást, nőknél az úgynevezett fehérfolyást, a bujakor* 
fekélyeit és másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elcsúfításaiban,;lZ 
ünfurlüzós minden következményeit, mint ondófolyás, éjjeli magömléseket, 
sőt a végképi tehetetlenséget, is, katonai és polgári tőkörházban, 
mint a magangyakorlatban a legújabb tapasztalatok s buvárlatok nyomán ö 
évek hosszú során át sok ezer esetben kipróbált egyszerű módszerrel, kivi- 
lóan tartós siker biztosítása mellett, jód és higany nélkül bámulatos gyorsá11 

s alaposan gyógyít (újonnan keletkezetteket 48 óra alatt)

TJ7EISS T.
gyak. orvos, sebész és szülész, az itteni cs. k. kato­
nai főkorházban volt osztályorvos, bel- és külföldi tu­
dományos és humanitási társaságok rendes és tiszteletbeli 

tagja, és több kitüntetés tulajdonosa.
Ttoatleli» intézet: Budapest, belváros, uri-uteza ti. sz. 

bemenet a lépcsőn.
Naponkint délelőtt 7—10-ig, d. u. 1 — I ig.

. . este 7—8-ig.
Várószoba minden egyes beteg részére elkülönítve.

9W"* díjjal ellátott levelekre azonnal válaszoltadk. és a gyógyszerek megköl- 
detnek. Ugyanott kapható a hires mii: „Az elgyunyüli férfiért) . ennek sok- 

nemű okai és ala]i

l 15,)—28

elgyengüli
.pos gyógyítása. Ara 2 frt. üO kr.

XI. évfoj
Előfizeti

Vidékre poslán vad 
liord)

Egy őrre
Flléfre....................
Negyedévre
Egy kór» . . ■

Egy szám \
Hirdetési dij: 9

szeri hirdetése 12 kr.,1
Bélyeg díj toin<( 

lön 80 kr.
Nyilttér: Őt bneáj

Mid#
Midit at pa| 

roppant felt r»| 
a törő korszáj 
gaiba beavató 
vü1 érdekes h 

E forrásunk 1 
lissái mögött fokul 
merőséggel müköj 
Ignatieffel együtt 
tan körül, mélynél 
megbuktatása lón] 
eze£ muszkaorszáj 
kftitaimasabb e-j 
résben állanak a 
vei, a ezeknek rét 
varral. Gr. Zichj 
maaeulus volt Xoj 
bécai udvar növelj 
reactionarius kora 
az orosz követség] 
ki ép most refd 
Bécsben, hol ama 
séggel, mint grata 

Midhat pasa 
volt, ha nem gyd 
mint Szent-Péteiu 
gyülöletret elegem] j 
a tény, hogy 1D 
nagy államférfin v| 
egy szellemi foril 
volt hivatva a töri 
hat meg is tettel 
ámde, az alkotmál 
rezte meg egyúttal 
gonoszabb ellenség 
kotmány, mindaz,] 
tártalan ellenségei 
rők részéről. Kirí 
épülőfélben levő aj 
gondolata is elvis] 
tök, hát még a téj 

Elég az hozzáj 
gyűlölték Bécsben] 
Közbejött azonban 
pése Konstantinápl 
és döntő ok Mid] 
minden követ mej 

Előbb desauvl 
Egyszerű kaland oJ 
s Ignatieff. ki mii] 
dőtt életrajzát, aj 
kapta meg Berns a 
tálni törekedett a | 
rényletet terveztetel 
nem hederitett sen 
Zibhy csöndes del 
ifjúság küldöttségéi 
teletet, méltán ugl 
nemzet meghatalinl 

Ez már dühbj 
meglátszott a fogéi 
madásokon, mily I 
a magyar ifjúság I 
tása, melyben „a I 
eszméjét ‘ látták íj 
kezdve minden ári 
megbuktatására. | 
tek. hogy itt bl 
rendszabályok elra 
nyit kezdetnek siti 
hogy Tisza., az iil 
zalmas utasítást H 
fásának minden uij 
zanatát megakadál 
az intézkedést, ml 
borodása meg neil 
tanácsos tulfeszitel 
felelős miniszternél 

A bécsi köröl 
és m e r é s z s é g él 
szedelmet láttak a I 
Már rég óta rosj 
tekintélyes és talel 
keznek a portán, 1 
szemmel Klapka I 
rendeltetését. Behal 
h°gy Midhat pasai 
habozni Klapka vei 
giót alakítani, mii 
az oroszszal egy » 

Mindez összejl 
osztrák befolyás il 
ködjék Midhat pal 

ki az összeesfl 
nyeri a dicséretek! 
a™bb is annyi jl 
v^gett, mint Szenti 

A bécsi reá« 
Midhat megbuktatl 
vele egy húron pe|

Budapest, nyomatott Schlesinger és Wohlauer könyvnyomdájában. Rostélyutcza, (Károlykaszárnya) 8. sz.


